
Proletari din toate țările, uniți-vă!
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U SATUL Ml!

satul Hlăpești din raionul Piatra 
Neamț — este o așezare veche, ră­
gușească. Bătrînii pretind că ar fi 
întemeiat-o un anume Hlăpescu, 
arcaș vestit în oastea lui Ștefan cel 
Mare. Dacă-i așa sau nu, e greu de 
precizat. Sigur este doar faptul că 
ofyîrșia nu i-a scutit pe hlăpeșteni, 
în trecut, de mizerie și de sărăcie. 
Cei mai mulți oameni aveau pămînt 
puțin. Și ca și cum asta n-ar fi fost 
de ajuns, locul mai era și plin de 
beteșuguri. „în deal, la fagi", „în 
deal, la stejari", „în codreț", peste 
tot, ogoarele erau mîncate de ape. 
Cum nici lucrările obișnuite nu se 
făceau acătării, din cauza lipsei de 
vite, din cauza uneltelor proaste, re­
coltele se mențineau mici, tare mici, 
îmi aduc aminte că de Anul nou, 
oamenii din Hlăpești își urau în­
totdeauna unii altora să ajungă să 
aibă t

„Grfe, pîn’ la brtle 
Și ovese pin’ la mese",

Chiar șt aceste stihuri arată cît de 
mici erau pretențiile consătenilor 
mei, cît de puțin își doreau ei. Da, 
nu era ușor pe-atunci. Deseori, iar­
na și primăvara, plecau oamenii 
tocmai prin Bărăgan să facă rost de 
pîine.

Au trecut anii. Ca fn toată țara, 
și la noi tn sat, datorită luptei dus* 
de partidul nostru, s-au petrecut 
schimbări mari. Mulți oameni au 
căpătat pămînt. Ca să-l poată lucra 
gospodărește, acum cîțiva ani, la în­
demnul comuniștilor, ei s-au unii 
într-o întovărășire agricolă. Și ce e 
drept, e drept. Munca făcută laolaltă 
le-a adus mari foloase oamenilor. 
Pentru prima oară de cină «e știu, 
ei au scos cite 1400—1500 kg. de 
grîu la hectar. Prinztnd puteri, hlă- 
peștenii au înălțat o școală nouă 
tn locul celei bătrlnești. și au făcut 
un drum. Toate aoestea î-au bucu­
rat.

Dar mulțumirea lor nu era Totuși 
deplină. Alături, la Dragomirești, la 
Mesteacăn, la Șerbești, oamenii se 
înscriseseră în gospodăria colectivă. 
Și cîștigau mult mai bine. Lia 
Șerbești, bunăoară, s-a dobîndit, în 
1961, o recoltă de grîu de aproape 
2000 kg. la hectar, iar la porumb 
producția 
boabe la 
lectiviștii 
ferme de 
făcut un 
lurile sterpe, pomi și viță de vie. 
In viața colectiviștilor, în casele 
lor; a intrat, cu toate binefacerile 
sale, belșugul. Anul trecut, pe lingă 
bogate cantități de produse, s-au 
împărțit la ziua-muncă cîte 13 lei. 
Oamenii au putut să-și cumpere o 
mulțime de lucruri t aparate de ra­
dio, mobilă și chiar aragazuri. Și-așa 
s-a întîmplat și în celelalte sate cu 
agricultura colectivizată.

Aceste fapte n-au putut să nu a- 
jungă la urechile hlăpeștenilor. Au 
aflat despre el* cînd s-au dus la 
tîrg, la Piatra, după cumpărături, 
cînd s-au întîlnit la nunți sau la 
hore cu colectiviștii și, mai cu sea­
mă, cu ocazia vizitelor pe care le-au 
făcut în satele amintite. Așa au în- 
țelff ce aveau de făcut. Mai intîi

M. DUMITRACHE
. > învățătoara

itrtnești. și au făcut 
aoestea î-au bucu-

d trecut de 3000 kg. de 
hectar. De asemenea, co­
diri Șerbești și-au creat 
vaci, de porci și de oi, au 
iaz și au plantat, pe dea-

!

Anul XX nr. 5401

6 pagini
30 bani

Duminică
25 februarie 1062

Calea gospodăriilor colective calea bunăstării

Raioane cu agricultura
colectivizată

*' ★ ★

Ineu, Chișineu - Criș, Salonta
Regiunea Crițana

Șomcuța Mare
Regiunea Maramureș

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
Tricotaje și confecții

pentru sezonul de primăvară
• Au fost introduse tn producție 250 de modele noi de 
tricotaje și 200 de modele de confecții din țesături • Țesă­
turi într-o noua paleta de culori • Pantofi asortați și po­

șete din lac, imitație de reptila

Iama nu s-a încheiat. Zilele lui 
martie ne mai pot oferi încă multe 
surprize, astfel incit să continuăm 
a da prețuire șoșonilor, hainelor 
groase, căciulilor.

Și cu toate acestea, cit de aproape 
este primăvara. Ii simțim prezența 
și în preocupările prezente ale între­
prinderilor industriei ușoare unde se 
pregătesc încă de pe acum noutățile 
sezonului mult așteptat. Care sint a- 
cestea?

Specialiștii din sectorul tricotaje- 
confecții ne-au vorbit despre intro­
ducerea în producție a 250 modele 
noi de tricotaje din fire de bum­
bac, lină, mătase și din fire sinte­
tice, precum și a 200 modele de 
confecții din țesături, pentru femei. 
Jachete, scampolouri, veste tricotate 
din fire sintetice tip lină, in zeci de 
modele, jachete, bluze scampolouri 
din fire de bumbac gazat — merce-- 
rizat, ciorapi din fire poliamidice 
pentru pantofi-papuc sint citeva din 
produsele ce se vor realiza.

Fabrica de confecții și tricotaje 
„București" a realizat și prezentat, 
in fața organelor comerciale, colec­
ția noilor modele de confecții și 
tricotaje pentru primăvară și vară.

Camera de mostre a întreprin­
derilor textile din Galați a 
îmbogățită cu o serie de noi 
dele de țesături. în clișeu : 
secției finisaj Iulia Petrescu, 
troloarea principală Maria
okete, responsabila camerei de 
mostre Ana Ursache șl planifi- 
catoarea Nicoleta Dabija discută 
despre introducerea In fabricație 
a noilor modele de țesături.

Foto i NICU VASILB
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NEW YORK. — Cea de-a 16-a se­
siune a Adunării Generale a O.N.U. 
și-a încheiat activitatea în seara zi­
lei de 23 februarie. (Amănunte în pag. 
a 6-a).

BIBLIOTECI VOLANTE
Pc VASELE FLOTEI COMERCIALE

Zilele acestea, ultimele familii de 
țărani întovărășiți din Ghiorac, 
Sînnicolau Romîn, Roit și alte sate 
din raionul Salonta au intrat în 
gospodării agricole colective. Astfel, 
în acest raion s-a încheiat colecti­
vizarea agriculturii. Cele 22.955 fa­
milii de țărani romîni, maghiari și 
de alte naționalități sint unite în 51 
de gospodării colective care dețin o 
suprafață de 67.500 hectare. După 
Ineu și Chișlneu-Criș, Salonta este 
al treilea raion cu agricultura co­
lectivizată din regiunea Crișana;

Aceste rezultate sint rodul unei 
susținute munci politice de masă 
desfășurată de către organele și or­
ganizațiile de partid, de sfaturile 
populare, care au demonstrat țără­
nimii muncitoare din aceste raioa­
ne, prin exemple concrete, superio­
ritatea gospodăriilor colective.

Multe gospodării colective din 
regiune au primit ca oaspeți pe ță­
ranii întovărășiți și cu gospodării 
individuale. Cu această ocazie, ei 

' și-au dat seama de transformările 
petrecute în viața satelor șl a oa­
menilor, sub influența gospodăriei 
colective. în raionul Chișineu-Criș, 
gospodăriile colective din Sîntana,/ (Continuare în pag. a 2-a)

Olari, Criș, Țipari, Nădab și altele, 
gospodării care își fac de mulți ani 
socoteala veniturilor in milioane, 
au fost vizitate de un număr de a- 
proape 4000 de întovărășiți.

In raionul Salonta, creșterea ni­
velului de trai al colectiviștilor 
este oglindită, printre altele, de 
faptul că in ultimii ani 632 de fa­
milii și-au construit case noi, a- 
proape 800 și-au cumpărat mobilă, 
700 de familii au aparate de radio, 
iar numeroși colectiviști și-au cum­
părat mașini de cusut, motorete, 
motociclete și altele. Anul trecut, 
4.362 colectiviști în virstă din acest 
raion au beneficiat, sub formă de 
ajutoare, de 1-208 tone de cereale și 
de 1.700.000 lei.

In cadrul muncii politice de 
masă, un rol important l-a jucat 
confecționarea panourilor compara­
tive, serile de întrebări și răspun­
suri, serile de calcul etc. In raionul 
Chișineu-Criș, în vara anului tre­
cut, după recoltatul griului, s-a fă­
cut un calcul. A reieșit cu această 
ocazie că colectiviștii obținuseră cu 
600' kg. de grîu la hectar mai mult 
decît întovărăși ții.

In cele trei raioane se desfășoară 
acum o intensă muncă pentru folo­
sirea condițiilor create de colectivi­
zarea agriculturii în vederea sporirii 
continue a producției și creșterii 
bunăstării colectiviștilor. Noile 
G.A.C. sint ajutate Ia întocmirea 
planurilor de producție, organizarea 
muncii pe brigăzi, ținerea evidenței 
contabile etc. de către președinți, 
brigadieri, socotitori și contabili din 
G.A.C. fruntașe. Colective de ingi­
neri și tehnicieni ajută noile uni­
tăți să stabilească amplasarea tere­
nurilor pentru construcții agrozoo­
tehnice, destinarea terenurilor pen­
tru culturi după condițiile locale de 
climă și sol, organizarea răsadnițe­
lor și a grădinilor irigate precum 
și la alte lucrări menite să ducă la 
dezvoltarea averii obștești și a ve­
niturilor personale ale colectiviști­
lor.

D. NEGRUȚIU

BAIA MARE. — Odată cu for­
marea de gospodării colective și în 
comunele Fărcașa, Tămaia, Pribi- 
lești, Lucăcești, Prislop, Boiu Mare 
și altele — în care au intrat toți ță­
ranii muncitori — s-a încheiat co­
lectivizarea raionului Șomcuta Mare 
din regiunea Maramureș. Cele 57 de 
gospodării agricole colective din ra­
ion unesc acum 14.470 de familii cu 
31.900 hectare teren agricol.

Rezultatele obținute de gospodă­
riile colective înființate în anii din 
urmă în mărirea producției agricole 
și creșterea veniturilor colectiviști­
lor au arătat concret țăranilor mun­
citori din raion avantajele și supe­
rioritatea muncii în gospodăria co­
lectivă. în anul trecut, gospodăriile 
colective au recoltat la principalele 
culturi — grîu și porumb — cu 
500-700 kg. mai mult la hectar de- 
cît întovărășirile agricole. Gospodă­
riile au dezvoltat și celelalte ramuri 
de producție, îndeosebi creșterea 
animalelor, "care le-au ajutat să-și 
sporească simțitor veniturile bă­
nești. Numai anul trecut, numărul de 
animale a fost mărit de 5 ori față 
de anul 1960.

Cu prilejul vizitelor făcute în gos­
podării colective, a serilor de cal­
cul comparative sau a conferințelor 
ținute la căminele culturale, țăranii 
muncitori din raion s-au convins că 
gospodăria colectivă le oferă posibi­
lități mai mari pentru mărirea pro­
ducției, sporirea continuă a 
obștești și, pe această cale, 
turilor. In toate comunele 
sint gospodării colective, 
întîlnit numeroase case noi 
exemple care le-au dovedit 
podăria colectivă creează 
pentru o viață din ce în ce mai bună.

Acum în G.A.G. din raionul Șom­
cuta Mare se desfășoară o intensă 
activitate pentru organizarea pro­
ducției agricole, dezvoltarea celor 
mai rentabile ramuri și pentru buna 
pregătire a însămînțărilor de pri­
măvară.

NEW YORK. - FRANCE PRESSE 
anunță că Consiliul de Securitate al 
Organizației Națiunilor Unite se va 
întruni marți 27 februarie pentru a 
lua în discuție protestul Cubei îm­
potriva Statelor Unite care iau mă­
suri ilegale $1 agresive contra acestei 
țări.

LONDRA. — 13 parlamentari labu­
riști au depus in Camera Comunelor 
un proiect de rezoluție în care spri­
jină declarația lui N. S. Hrușciov, 
care cheamă la colaborare intre Sta­
tele Unite și guvernul sovietic în do­
meniul cuceririi Cosmosului. Mesajul 
lui N. S. Hrușciov, se arată în rezo­
luție, constituie „o remarcabilă con­
tribuție ia viitorul pașnic al omeni­
rii". Autorii rezoluției „cheamă gu­
vernul englez să sprijine prin toate 
mijloacele, toate eforturile în această 
direcție”.

— TASS transmite : La 23 
la uzina metalurgică de Ia 
avut loc un miting festiv

DELHI.
februarie, 
Bhilai, a 
cu prilejul dezvelirii obeliscului prie­
teniei indiano-sovietice. Obeliscul a 
fost înălțat Ia cererea muncitorilor in­
dieni în cinstea prieteniei de nezdrun­
cinat dintre popoarele Uniunii Sovie­
tice și Indiei.

LONDRA. — Corespondentul din 
Djakarta al agenției REUTER trans­
mite că la 24 februarie președintele 
Indoneziei, Sukarno, a anunțat în țară 
mobilizare generală.

VARȘOVIA — La Centrul științi­
fic de cercetări atomice de lingă Var­
șovia a fost dat în exploatare un pu­

averii 
a veni- 
în care 
ei au 
și alte 
că gos- 
condiții
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SCRISOAREA ADRESATĂ DE ABSOLVENȚII INSTITUTULUI AGRONOMIC DIN

Comitetului Central al P. M. R.,
IAȘI

tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

In această perioadă se efectuează stropitul de iarnă al pomilor, 
împotriva bolilor șl a dăunătorilor. De asemenea, odată cu venirea 
primăverii, in livezi se vor executa o serie de lucrări, printre care 
și tăierea de formare a coroanei pomilor plantați in ultimii ani. 
Despre acest lucru discută șl colectiviștii din satul Buda, raionul 
Rîmnlcu Vîlcea, Împreună cu Inginera Virginia Crăciun. De fapt 
este o demonstrație practică in cadrul cercului agrotehnic, pentru 

completarea cunoștințelor cursanților
Foto I AGERPRES

Noi, tinerii absolvenți ai Institutului agronomic 
Ion Ionescu de la Brad" — Iași, pășind astăzi în rîn- 

durile miilor de specialiști care lucrează pe ogoarele 
patriei noastre, adresăm Comitetului Central al 
Partidului și Guvernului Republicii Populare Romine 
cele mai vii mulțumiri pentru minunatele 
viață și de studiu care ne-au fost create 
pregătirii noastre profesionale.

In decursul anilor de studenție, noi am 
manent grija părintească a partidului nostru drag. In 
institutul nostru există săli de cursuri și laboratoare 
bine înzestrate, avem cămine și cantine moderne, ceea 
ce ne-a dat posibilitatea să ne pregătim la nivelul 
cerințelor actuale ale științei și tehnicii agricole. 
Practica efectuată în unitățile agricole socialiste, sub 
îndrumarea cadrelor didactice și a specialiștilor din 
producție, a contribuit la completarea cunoștințelor de 
specialitate Însușite in institut.

Educați de organizația de partid și de U.T.M. in spi­
ritul dragostei față de profesia aleasă, socotim că nu

condiții de 
in vederea

simțit per-

satisfacție mai mare decit aceea de a muncipoate fi 
efectiv în unitățile agricole socialiste, unde să putem 
valorifica deplin cunoștințele acumulate în anii stu­
denției și să putem vedea rezultatele concrete ale 
muncii noastre.

înarmați cu aceste cunoștințe, sîntem gata să ne 
aducem contribuția la traducerea în viață a politicii 
partidului de colectivizare a agriculturii, de întărire 
economico-organizatorică a gospodăriilor colective și 
de sporire considerabilă a producției vegetale și ani­
male. Răspunzînd cu însuflețire Chemării Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști, toți absolvenții pro­
moției noastre am hotărît să mergem în gospodării 
colective. Vă asigurăm că la locurile noastre de mun­
că vom lupta cu entuziasm și perseverență pentru în­
deplinirea cu succes a mărețului program de desă- 
vîrșire a construcției socialiste în țara noastră, pen­
tru a face patria noastră mai bogată și mai puternică, 
pentru a asigura belșugul de produse agricole 
cesare ridicării continue a nivelului de trai al 
porului nostru.

ne- 
po-

PROMOȚIA 1962 A INSTITUTULUI AGRONOMIC 
„ION IONESCU DE LA BRAD" IAȘI

Colecția cuprinde circa 200 noi mo­
dele de articole din țesături și tri­
cot de bumbac și din țesături de in.

Cu prilejul „decadei cadourilor", 
pentru sondarea gustului consuma­
torilor, la magazinul „Victoria" din 
Capitală va avea loc o prezentare, 
pe manechine vii, a confecțiilor 
pentru primăvară și vară, confecții 
realizate de întreprinderea „Arta 
Modei". Cu acest prilej vor fi pre­
zentate circa 100 modele noi pentru 
femei, organizindu-se totodată și o 
expoziție cu vinzare a acestor con­
fecții.

Fabricile de confecții au introdus 
în producția curentă și au livrat 
magazinelor taioare din stofă cu 
garnituri de urson, raglane din țe­
sături de bumbac și relon imper­
meabile, fuste plușcord pentru femei.

Si 
tesc 
nul 
cest 
taioare din fire pieptănate de lină 
și țesături fantezi din fire cardate, 
cu diferite efecte de fire buclate, 
nopeuri, țesături pentru fuste cu 
carouri din fire buclate, noi impri­
meuri pe mătase naturală, relon și 
mătase artificială, țesături 
impermeabile din 
pieptănate, 
culori.

O gamă 
prevede și 
călțămintea. Se vor produce pantofi 
tip balerină cu talpă duroflex (fle­
xibilă și durabilă) pentru femei, 
noi modele de pantofi „Romanța", 
sandale tip litoral in diferite culori. 
Vor apare, in acest sezon, și pan­
tofi asortați cu poșete din lac imi­
tație de reptile din piei de ovine, 
a căror tehnologie de fabricație a 
fost pusă la punct de Institutul de 
cercetări pielărie-cauciuc.

CONSTANTA. — Cartea a devenii 
tovarăș nedespărțit de drum al mari­
narului, în lungile sate călătorii ps 
mări. I’e toate vasele flotei noaîlrs 
maritime comerciale cît și pe remor­
cherele și drăgile care servesc por­
tul Constanța există în prezent bi­
blioteci volante țuprinzînd sute de 
cărți fiecare, împrospătate cu regula­
ritate din fondul bibliotecii centrale 
a clubului Direcției regionale a navi­
gației civile. Aproape toți membrii 
echipajelor de pc vasele comerciale 
„Mangalia", „Dobrogea". „Buzău" șl 
altele sint cititori permanenți ai căr­
ților de la bibliotecă.

Recenziile, serile literare, lecturile 
in grup și alte asemenea acțiuni or­
ganizate de biblioteca centrală a por­
tului au contribuit, in ultimul an, la 
creșterea cu circa 20 la sută a numă­
rului de cititori din port și de pe 
nave.

(Agerpres)
SONDĂ FORATĂ

CU ELECTROBURUL

in industria, textilă se pregă- 
o serie de noutăți pentru sezo- 
de primăvară. Fabricile din a- 
sector vor livra țesături pentru

BOLDEȘTI (de la corespondentul 
nostru). — Printre metodele rapide în 
foraj, la Boldești, regiunea Ploiești, 
se aplică metoda petroliștilor sovie­
tici de forare cu electroburul. Zilele 
acestea, brigada de foraj condusă de 
Gheorghe Aurel a încheiat cu 10 zile 
mai devreme lucrările de forare cu 
electroburul a celei de a doua sonde. 
La această sondă, față de metoda fo­
rării cu turbina, viteza de înaintare 
a fost de două ori mai mare și de 
4 ori mai mare față de forarea cu 
masa rotativă.

în cursul lunii viitoare experimen­
tarea forării cu electroburul va con­
tinua la o nouă sondă.

CUM VA FI VREMEA?

într-o
fire de 
nouă paletă

pentru 
bumbac 
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de sortimentelargă
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ternlo accelerator proiectat șt 
atruit tn Polonia.

se 
în-

LONDRA. — Direcția 
gia atomică a confirmat 
rie că In următoarele 
mini, Anglia intenționează să proce­
deze la o explozie nucleară subterană 
în statul Nevada (S.U.A.).

SANTIAGO DE CHILE — La San­
tiago de Chile s-a deschis conferința 
reprezentanților organizațiilor sindica­
le din Bolivia, Ecuador, Brazilia, Cuba, 
Uruguay și Chile convocată în sco­
pul organizării congresului de înfi­
ințare a Centralei muncitorilor din 
America Latină.

Pentru zilele de 26, 27 și 28 februa­
rie se anunță următorul timp 
babil : Vremea se va menține 
și rece. Cerul va fi mai mult 
rit. Vor cădea precipitații sub 
de ninsoare în toate regiunile 
Vînt potrivit, cu intensificări 
dul și sud-estul țării, din __ 
nordic. Temperatura staționară, 
nimele vor fi cuprinse între minus S 
și minus 15 grade iar maximele între 
minus 6 și plus 4 grade. Local ceată, 
în următoarele trei zile în sudul și 
estul țării vor cădea ninsori abun­
dente. loca! viscolite.

pro- 
umedă 
acope- 
formă 
țării, 

în su- 
sectorul 

Mi-

pentru ener- 
ia 23 februa- 
două săptă-

BERLIN. — Conducerea comitetu­
lui vest-german pentru organizarea 
„marșului adversarilor înarmării ato­
mice" a trimis la 24 februarie Iui 
R. Kennedy o telegramă în care se 
pronunță împotriva înarmării atomice 
a țărilor N.A.T.O., inclusiv a Germa­
niei occidentale. Autorii telegramei 
cer guvernului S.U.A. să renunțe la 
efectuarea de noi experiențe cu arma 
nucleară și să înceteze cursa înar­
mărilor.
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| Grație, voioșie, tinerețe... Așa 8
8 se pot caracteriza in cîteva cu- g 

vinte aparițiile pe scenă ale for- |
8 mâți ei de dansuri populare a 8 
8 Uzinelor Industria Sîrmii din g 
| Cimpia Turzii pe care o vedeți 8 

în fotografia de față.
Foto: I. MICLBA | 
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ÎN DOI
Atitudinea negativă adoptată de 

puterile occidentale față de 
propunerea guvernului Uniunii 

Sovietice, ca lucrările Comitetului 
de dezarmare al celor 18 țări să 
înceapă cu participarea șefilor de 
guverne (sau de state) a stirnit o 
profundă nemulțumire în opinia pu­
blică mondială. Această reacție n-a 
putut fi cu nimic atenuată prin re­
zerva cuprinsă în răspunsul S.U.A. 
și Angliei la mesajul lui N. S. 
Hrușciov, anume că participarea 
șefilor de guverne ar putea fi pusă 
în discuție într-o fază mai înain­
tată a lucrărilor Comitetului și nu­
mai cu condiția ca ele să fi „înre­
gistrat un progres". Opinia publică 
a înțeles Îndată că rezerva cu­
prinsă în răspunsul puterilor occi­
dentale nu e decît un pretext, mult 
prea transparent însă, pentru a pu­
tea masca respingerea propunerilor 
U.R.S.S., respingere ce nu poate 
găsi nici o justificare în fața po­
poarelor.

După cum s-a mai arătat, această 
poziție adoptată de puterile occi­
dentale este cu totul lipsită de lo­
gică. într-adevăr, nu s greu de de­
monstrat cît e de absurd să pre­
tinzi că ar fi mai practic ca factori 
de mai mică răspundere să urnea­
scă din loc tratativele — de atîtea 
ori împotmolite — cu privire la pro­
blema complexă a dezarmării ge. 
nerale și totale, decît oamenii de 
stat de cel mai mare prestigiu și 
răspundere care dispun de cele 
mai largi împuterniciri și posibili­
tăți. E ca și cînd ai afirma că pen­
tru a putea îndepărta o stîncă ce 
blochează șoseaua, ar fi mai bine 
s-o împingi întîi cu umărul și, de-a- 
bia după ce s-a mișcat, să pui în 
funcțiune puternicul tractor ce-1 ai 
la îndemînă 1

Dar să analizăm și un alt aspect 
al poziției pe care se situează pu­
terile occidentale. Să vedem, de 
pildă, ce premise creează ele pen­
tru tratative, chiar la nivelul la care 
propun aceste puteri să-și înceapă 
lucrările Comitetul celor 18. Pregă. 
tesc ele, oare, propuneri construc­
tive care să înlesnească un pro­
gres ?

Nicidecum. Intr-o știre transmisă 
de agenția americană U.P.I, se spu­
ne că „puterile occidentale au că­
zut de acord să sprijine planul de

TIMPI
dezarmară în trai etape al Statelor 
Unite, drept poziție de plecare a 
allaților la Conterința de la Geneva 
din 14 martie". Este planul, preci­
zează agenția, „prezentat pentru 
prima oară la Conferința de la Ge­
neva oare a eșuat în vara anului 
1960 (Comitetul celor 10 state pen­
tru dezarmare — n.n.) și ulterior la 
Adunarea Generală a O.N.U." Mai 
precis — am adăuga noi — este 
vorba în esență de planul care a 
dus la eșecul tratativelor de de­
zarmare din Comitetul celor 10 și 
care, într-un ambala) foarte puțin 
schimbat, a fost apoi prezentat de 
președintele Kennedy la ultima se, 
siune a O.N.U.

Abstracție făcînd de faptul că în­
săși revenirea la un plan învechit 
și respins ca impracticabil denotă 
în sine lipsă de dorință de a crea 
șanse pentru progresul unor noi 
tratative, e bine să reamintim as­
pectele principale ale acestui plan 
pentru a demonstra ce se ascunde 
în spatele reînvierii lui. Intîi de 
toate trebuie să subliniem că nu e 
un plan de dezarmare generală șl 
totală. în versiunea prezentată la 
Geneva această noțiune nici nu 
pomenea măcar. Ea a apărut
formal, desigur — de-abia în noul 
„ambalaj". B|a mai mult; nu este 
nici măcar un plan de dezarmare 
ci pur și Simplu un plan pentru con­
trolul înarmărilor. Mai trebuie să 
menționăm și faptul că el nu cu­
prinde nici un fel de date sau ter­
mene concrete, nici pentru înfăp-i 
tuirea întregului program, nici pen­
tru diieritele etape — el putînd fi 
deci tărăgănat la infinit.

Iată, în mod concret, cîteva din 
prevederile acestui plan. Să luăm 
de pildă prima etapă care prevede 
extrem de puțină dezarmare șl 
foarte mult control. In cursul ei ur­
mează să se creeze o „organizație 
internațională pentru dezarmare". 
Ea va trece la strîngerea de infor­
mații cu privire la forțele armate și 
armamentele statelor, la cheltuielile 
lor militare etc. — adică la orga­
nizarea unui spionaj legalizat. în 
această etapă, care nu se știe cît 
va dura, se prevede reducerea for­
țelor armate, pînă la nivelul de 2,1 
milioane pentru U.R.S.S. și S.U.A* 
adică foarte apropiat de cel de as-

A. STANCIU

se

’ ‘ (Continuare in pag. a 6-a)
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Foto :
MIHAI POPESCU

Sesizările sînt urmate de măsuri

Pentru posesorii 
de aparate radio

pă- 
de

în satele patriei noastre, a 
truns și s-a răspîndit aparatul 
radio, ca semn al bunăstării din 
ce îți ce mai ridicate a țărănimii. 
Uneori însă, folosirea lui în bune 
condițiuni este stânjenită de lipsa 
accesoriilor necesare. „Locuitorii 
comunei Havîrna, raionul Dorohoi 
— ne scrie cetățeanul IANCU MUN- 
TEANU — au aparate de radio la 
baterii, dar prin părțile noastre so­
sesc puține baterii și pile electrice. 
Aceasta creează nemulțumiri și, pe 
drept cuvînt, cetățenii se întreabă 
de ce nu se aduc după necesități. 
Pînă ne vom electrifica satul, a- 
provizionarea cu baterii și pile de 
radio este necesară". „în comuna 
Ulma din raionul Rădăuți, nu­
meroase aparate de radio nu func­
ționează din lipsă de pile" — ne 
aduce la cunoștință un alt cores­
pondent, MÂRCU MAROCICO. „Ori 
cooperația nu face comanda nece­
sară, ori fabrica producătoare „E- 
lectrobanat" nu furnizează aceste 
pile în cantități suficiente" — își 
arată nedumerirea corespondentul.

Sesizînd Uniunea regională a co­
operativelor de consum Suceava 
despre acest neajuns, aceasta ne

(Urmare din pag. l-a)

în satul care întinerește

Gh. Caia, Pavel Onu și cu Gh. Bu­
ruiană, apoi alți și alți oameni au 
făcut cereri de înființare a unei co­
lective. Deosebit de mare a fost nu­
mărul celor înscriși după ce la Că­
minul cultural s-a citit în fața ob­
ște! înflăcărată Chemare a Consfă­
tuirii pe țară a țăranilor colectiviști. 
Pe la începwul acestei luni, se strîn- 
seseră peste 230 de cereri, ceea ce 
era egal cu aproape trei sferturi din 
numărul familiilor din sat. Colectiva 
putea să ia ființă. Și a luat.

Am fost și eu de față tn acea zl 
'de neuitat. Am văzut cu cită bucu­
rie au ales noii colectiviști condu­
cerea unității — președinte e un om 
cinstit și foarte destoinic, comunistul 
Gh. Fodor — am observat seriozi­
tatea cu care s-a alcătuit primul 
plan de producție. în el, se prevede

Evidența și controlul
financiar în întreprinderi

furnizează 
urmărirea 
planurilor 

permite 
stocurilor 
lentă sau

Ț*S eâlizarbă sărălnilor deosebit 
IV de importante puse în fața 

oamenilor muncii din țara 
noastră de Congresul al III-lea al 
P.M.R. presupune în mod necesar 
gospodărirea economicoasă și cu 
simț de răspundere a mijloacelor 
materiale Și bănești. Aceasta 6® 
poatș fac» numai pe baza unei e- 
vidențe bine conduse care să re­
flecte exact situația acestor mijloa­
ce, precum și prin organizarea unui 
sistem eficient de control.

O evidență bună asigură posibi­
litatea controlului asupra integrită­
ții proprietății socialiste, 
datele necesare pentru 
întocmirii și îndeplinirii 
economice și financiare, 
descoperirea la timp a 
fărâ mișcare, cu mișcare 
nevandabil», dă posibilitatea exer­
citării controlului preventiv asupra 
consumurilor..

Un exemplu, pozitiv privind In- 
totmirea unei bune evidențe îl o- 
feră linele unități ale Direcției 
regionale C.F.R.-Cluj (depouri­
le de locomotive Teiuș, Satu 
Mare, secțiile C.T. Satu -Mare și 
Oradea). Aceste unități, prin condu­
cerea corectă și la zi a evidențelor 
tehnico-operative și prin exercita­
rea unui control corespunzător, au 
ajuns să se încadreze In normele 
de consum, iar cu ocazia controa­
lelor, gestiunile și plățile au fost 
găsite în ordine.. .

Sînt însă și unele întreprinderi, 
Cum este întreprinderea raională 
de industrie locală Peclca, re­
giunea Banat, unde luni de zile nu 
e-a ținut evidenta contabilă anali­
tică pentru produsele date în păs­
trare responsabililor d» subunități, 
din car» cauză nu s-a putut urmări 
la timp felul cum sînt gospodărite 
gestiunile, pentru ca apoi — la in­
ventarierea de sfîrșit de an — să se 
constate diferențe în minus la ges­
tiune, de peste 650.000 lei. 

comunică că „atît în comuna Ulma 
cît și în comuna Havîrna, aceste 
accesorii pentru radio au fost insu­
ficiente în raport cu necesitățile de 
funcționare a aparatelor de radio 
existente. Prin întreprinderile cu 
ridicata din Dorohoi și Rădăuți, 
s-au dat dispoziții ca toate comu­
nele să fie aprovizionate cu canti­
tăți sporite de baterii și pile".

„Cu această ocazie — ne infor­
mează răspunsul — ținem să pre­
cizăm că întâmpinăm unele greu­
tăți din partea furnizorilor („Elec- 
trobanat"). Această întreprindere 
nu respectă termenul de livrare, 
punînduoe în situații foarte neplă­
cute față de populația posesoare 
de aparate de radio la baterii". Se 
impune deci ca întreprinderea res­
pectivă să ia măsurile necesare în 
vederea respectării cu strictețe a 
contractelor încheiate cu benefi­
ciarii.

în sprijinul 
sfaturilor populare

Nenumărate sînt ocaziile în care 
cetățenii — prin sugestiile și pro­
punerile ce le fac — vin în sprijinul 
sfaturilor populare. Bunăoară, citi­
torul nostru ELEODOR BĂDESCU 
din Capitală, cu cîtăva vreme in

să se înceapă largi 
bunătățiri funciare 
a solului pentru ca 
ține cel puțin 2500 
șl cite 1400 kg. de

acțiuni de îm- 
și de îngrășate 
să se poată ob- 
kg. de porumb 

T. __  ___ floarea-soarelui
la hectar. Dar cel mai mult m-a im­
presionat următorul lucru : în ziua 
inaugurării gospodăriei, au venit la 
Hlăpești mecanizatori de la S.M.T. 
Ștefan cel Mare și colectiviști din 
gospodăriile măi vechi — de la 
Șerbești, de la Girov, de la Drago- 
mirești. Ei s-au angajat să-i sprijine 
pe hlăpeșteni, să-i ajute să-și în­
chege și să-și dezvolte cit mai re­
pede gospodăria. Cînd. solii satelor 
vecine și-au rostit cuvîntul, am vă- 

o 
___  _______  T. _ ______  de 
nestrămutat de a porni cu pași mari 
în viața cea nouă.

M. DUMITRACHE 
învățătoare

zut în ochii celor din Hlăpești 
mare încredere și o hotărîre

Radu Mânescu

deett dăcă regla­
și celelalte ăăcu- 

siht completate 
reflectă tn mod

Desigur, 6 bună eviăență hu 
poate fi rbâlizâtă * 
trelb, formularele 
mente contabile 
corect, la zi și 
precis situația reală. Atunci clnd 
conducerea întreprinderii nu urmă­
rește atent felul cum sînt făcute 
înregistrările contabile și consideră 
că sarcina revine numai contabilu­
lui șef, iar acesta, la rîndul său, o 
lasă pe seama subalternilor, se 
poate ajunge la unele situații ca 
cea de la întreprinderea forestieră 
Brașov (sectorul de exploatare Sf. 
Gheorghe). Aici, comisiile care au 
făcut inventarierile la datele de 31 
august și 20 decembrie 1960, nu au 
sesizat o pagubă de 134.000 lei, 
constatată de organele controlului 
financiar intern ale forului tutelar 
abia peste un an de zile, la in­
ventarierea faptică.

Pentru asigurarea integrității 
avutului obștesc, au fost 
luate o serie de măsuri, ăle 

căror rezultate pozitive se vădesc 
în toate sectoarele de activitate. 
Unele dintre acestea se referă la 
asigurarea organizării unei bune 
evidențe contabile și tehnico- 
operative. S-au luat măsuri pentru 
creșterea calificării economiștilor, 
contabililor, controlorilor, gestiona­
rilor etc., dîndu-se o deosebită 
atenție cauzelor care provoacă 
fluctuația acestor cadre. La I.l.S. 
„Nivea“-Brașov, spre pildă, anul 
trecut, s-au organizat cursuri profe­
sionale la locul de muncă, efeetu- 
îiidu-se și lucrări practice cu per­
sonalul contabil șl gestionar, ceea 
ce a contribuit la realizarea tn 
bune condițiuni a sarcinilor, netâind 
deci necesare schimbări de cadre.

Totuși, mai sînt cazuri cînd fluc- 

Începînd din Piața 
Victoriei și în con­
tinuare de-a lun- 
gul Șoselei Mihai 

ravu, numeroase­
le șantiere scot me­
reu la iveală de sub 
schele și învelișul 
de rogojini, noi 

Etrucțli de lo- 
îțe. În clișeu : 
nou bloc de 
Bd. Iile Pinti- 
dat recent în 
folosință.

scria: „De cîtva timp, 
sfatului popular al raio- 
Bălcescu au fost scoase 
scris și băncile. în pre­

urmă, ne 
din holul 
nului N. 
masa de 
zent, oamenii își scriu cererile la 
ghișeuri sau pe geamurile ghișe- 
elor“. Găsind justă semnalarea co­
respondentului nostru, sfatul popu­
lar al raionului Nicolae Bălcescu 
ne comunică faptul „că în urma 
propunerii făcute de corespondent, 
în holul sfatului popular s-a insta­
lat o masă și băncile respective".

Sesizarea corespondentului nostru 
DUMITRU SCURTU cu privire la 
unele lipsuri în ce privește gospo­
dărirea comunei Tarcău din raio­
nul P. Neamț a determinat și aici 
luarea măsurilor necesare. Astfel, 
sfatul popular regional Bacău ne 
înștiințează că „lucrările de la Casa 
de festivități Tărcău au fost în­
cepute. Pe drumul raional Tarcău- 
Brateș, S-au făcut lucrările nece­
sare de nivelare. Electrificarea sa­
tului Cazaci a fcSt înfăptuită pe 
jumătate, urmînd ca anul acesta să 
fie terminată".
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hiăția cadrelor este măre, Ceea ce 
creează greutăți în buna gospodă­
rire a valorilor materiale șl bănești. 
Dacă luăm, bunăoară, situația ges­
tionărilor de la unitățile subordo­
nate sfatului popular ai Capitalei în 
djecurs de 12 luni (30 iunie 1960 — 
data punerii în aplicare a regu­
lamentului gestionarilor pînă la 
data de 30 iunie 1961) — vedem că 
aproape jumătate din numărul ges­
tionarilor au fost mutați de la locul 
lor de muncă. Această situație nu 
poate să nu se reflecte în mod 
negativ asupra 
ței contabile și 
financiar.

organizării eviden- 
asupra controlului

Așa cum s-a arătat, alături de o 
evidență țiftută în bune Con­
diții, se cere asigurarea unul 

Control competent asupra execută­
rii sarcinilor. în acest scop, condu­
cerea întreprinderii folosește orga­
nele pe care le are la dispoziție, 
exercitând un control multilateral, In 
care controlul financiar constituie o 
verigă de seamă. Acesta sste ne­
cesar pentru a putea preveni iro­
sirea mijloacelor materiale și bă­
nești, pentru a urmări, în timpul 
execuției lucrărilor, aplicarea justă 
a normelor legale, pentru a scoate 
la iveală deficiențele și cauzele 
care le-au dat naștere și a lua 
măsurile de îndreptare ce se impun. 

Controlul financiar completează, 
prin urmare, controlul administrativ, 
tehnic și obștesc, care 
asigure îndeplinirea și 
sarcinilor de plan.

Colaborarea organelor 
financiar eu salariații întreprinderii, 
ceea ce denumim obișnuit atragerea 
oamenilor muncii în control, are o 
deosebită importanță. Astfel, în 
controlul efectuat de organele de 
Control financiar la S.M.T. Drăgă- 
nești-Vlașca, Ur2Îcenl, Hagieștl, 
Corbeni și Frăsinet din regiunea 
București, drept urmare a sprijinului

trebuie să 
depășirea

de control

I 

î I ( 
I 
I cuprinse în

învață limba 
în ajutorul în-

A apărut, în librării, volumul 
„Sanda învață limba rusă" de 
Liuba Dudnicov. Este primul din 
seria manualelor de limba rusă 
destinate copiilor între 5 și 14 
tipărite de Editura Științifică, 
lumul se adresează copiilor 
vîrstă preșcolară (5—7 ani).

Cartea reușește sâ prezinte
]• pifior, într-o formă accesibilă și 
l atractivă, cele mal uzuale ele- 
( mente legate de realitatea ime­

diată a acestora, să-l învețe cu 
pronunția corectă. In prezentarea 
lecțiilor, se pune accentul pe in­
tuiție, pe folosirea cît mai largă 
a ilustrațiilor (ilustrator Tiberiu 
Nicorescu). în afară de aceasta, 
în scopul ușurării studiului, sînt 
folosite jocuri cu ajutorul cărora 
copiii pot să asimileze cu ușu­
rință cunoștințele 
carte.

Lucrarea „Sanda 
rusă" vine mult și 
drumătorului, intrucît el are la 
dispoziție numeroase note expli­
cative, privind modul cum trebuie 
să decurgă lecția.

Volumul II al lucrării se va 
adresa copiilor de vîrstă școlară, 
între 7 și 9 ani. El va începe cu 
studierea alfabetului, va da noți­
uni de ortoepie și va cuprinde 
aplicații gramaticale, urmărindu-se 
o cît mai deplină concordanță în­
tre cunoștințele de limbă rusă și 
cele de limbă romînă pe care co­
piii le capătă Ia școală.

acordat echipelor de control finan­
ciar de tractoriștii și tehnicienii 
acestor unități, s-a putut stabili că 
reparațiile planificate nu erau ne­
cesare în totalitate, fapt ce a 
permis să se reducă dotația de la 
bugetul statului cu 743.000 lei.

Vechea concepție a controlorului 
— vinător de lipsuri — s-a 
schimbat, deoarece noțiunea 

de control a căpătat un conținut 
economic în care accentul se pune 
pe prevenirea deficiențelor, pe des­
coperirea cauzelor care le ge­
nerează și pe luarea măsurilor de 
lichidare a lor. Pentru preîntâm­
pinarea păgubiril avutului obștesc 
și a încălcării disciplinei financiare, 
organele de contabilitate și șefii 
diferitelor compartimente de acti­
vitate (aprovizionare, desfacere, 
muncă și salarii ș.a.) au dreptul de 
a opri, înaint» de efectuare, opera- 
țiile considerate de ei neoportune, 
neeconomicoase sau nelegale. A- 
ceastă reglementare a avut o mare 
importanță în îmbunătățirea gospo­
dăririi întreprinderilor, prin reali­
zarea unei aprovizionări mai rațio­
nale, respectarea disciplinei finan­
ciare și de plan. Se pot da nu­
meroase exemple. întreprinderea 
„Industria Sîrmei" din Cîmpia 
Turzii, printr-o judicioasă Organi­
zare a controlului preventiv în 
sectorul aprovizionării, a reușit să 
reducă stocurile supranormative de 
la 4.300.000 lei cît erau la 1 ia­
nuarie 1961, la 85.000 lei la 31 de­
cembrie 1961. La filatura șl țesăto- 
ria „Bumbacul" din Timișoara, s-au 
introdus plafoane de cheltuieli pe 
secții pentru materialele de între­
ținere și reparație, plafoane care 
sînt urmărite eu ocazia acordării 
vizei de control preventiv, ceea ce 
a făcut ca unitatea să realizeze 
economii importante la aceste tipuri 
de cheltuieli.

Din păcate, sînt directori ai unor 
întreprinderi care nu au sesizat 
încă importanța pe care o poate 
avea o bună organizare a controlu­
lui preventiv în întreprinderile pe 
care le conduc. Să luăm, bunăoară, 
întreprinderea sfatului popular al 
Capitalei „Drum nou", care, în anul 
1961, s-a aprovizionat cu 5.507 m.p. 
material pentru tapisarea mobilie­
rului de magazine (gutiplast), deși 
avea în stoc cantitatea de 
1.432 m.p. astfel îneît stocul creat

Multe lucruri interesante s-au 
desprins, în ultimele săptă- 
mini din discuțiile pe care 

spectatori, compozitori, textieri, in- 
terpreți le-au dus îh Jurul muzicii 
ușoare. Mult» problsme ale crea­
ției șl interpretării acesteia au fost 
puse tn lumină, solicitând atenție și 
rezolvare. Iar dacă unele păreri ex­
primate In aceste discuții au fost 
citeodatâ subiective, ele n-au um­
brit In nici un fel adevărurile con­
statate, ca șl dorința tuturor celor 
care Iubesc muzica ușoară — corn, 
pozitori, interpreți, textieri sau as­
cultători — de a se preocupa se­
rios de ridicarea nivelului artistic. 

Neîndoios, muzica noastră ușoară 
a obținut o seri» de succese. Multe 
melodii ale unor compozitori (Ghe- 
rase Dendrino, N. Kirculescu, H. Md- 
llneanu) au rămas ca realizări deo­
sebite ale genului. Pe de altă parte 
Insă, este tot așa de adevărat că 
lipsa de exigență a unor foruri de 
răspîndtre a muzicii ușoare, ca tea­
trele de estradă, unele orchestre, 
radioul șl televiziunea, a dus la 
promovarea a unor pseudo-compo- 
zitori și pseudo-textieri (cum* i-a 
numit Nicolaie Kirculescu) și a unor 
„papagalicisme" — cum, pe bună 
dreptate, definește A. Glroveanu a- 
valanșa de melodii lipsite de va­
loare, Imitații slabe ale unor lucrări 
străine sau ale altora mai vechi.

Exigența față de lucrările noi de 
muzică ușoarâ se impune deci ca 
o primă necesitate, ea constituind 
garanția apariției unor lucrări de 
calitate. Această exigență trebuie 
s-o manifeste atât forurile de râs- 
pindire a acestui gen de muzică cit 
și compozitorii înșiși.

Pe compozitorii care au luat parte 
la discuția din ziarul nostru, ca de 
altfel și pe spectatori, l-a preocupat 
îndeaproape problema melodiei. In

r e v i aB
• O FORMAȚIE A 

ORCHESTREI ,,BARBU 
LAUTARU" condusă de 
Jficu Stănescu, artist 
emerit și avînd ca so­
liști pe Maria Lățărețu, 
Rina Tache, Ion Cristo- 
reanu etc., dă astăzi, 
ora 20, un concert în 
sala mică a Palatului 
R.P.R.

„I. L. CARA- 
la cercul de 
Clubului sin- 
din tnvăți-

va 
ac- 
co- 
un

• ÎN VEDEREA CE­
LUI DE AL III-LEA 
FESTIVAL BIENAL DE 
TEATRU 
GIALE“, 
teatru al 
dicatelor 
mtnt au loc în prezent 
intense pregătiri. Ast­
fel, un prim colectiv al 
echipei de teatru 
participa la această 
țtune de masă cu 
media „Patru sub 
acoperiș" de M. Smir­
nova și M. Kreindler, 
pusă tn scenă sub con­
ducerea artistului eme­
rit George Mărutză de

ia Teatrul 
Sturdza Bulandra".

„Lucia

• TEATRUL MUN­
CITORESC C.F.R.-CIU­
LEȘTI prezintă săptă- 
mîna viitoare, tn zilele 
de 3 și 4 martie, ora 
19,30, două spectacole 
in sala Palatului R.P.R. 
cu piesa „Puterea 
tunericului" de 
Tolstoi.

în- 
Lev

• CASA PRIETE­
NIEI ROMÎNO-SOVIE- 
TICE organizează as­
tăzi, ora 11, o dimineață 
de filme după basme 
pentru copii. La ora 
20,45, în aceeași sală, va 
putea fi vizionat filmul 
artistic „învierea".
• ASTĂZI, la Lec­

toratul Central al 
S.R.S.C. tncepînd de la 
ora 10,30, au loc două 
conferințe: George
Ivașcu, redactor șef al 
revistei „Contempora­
nul" va vorbi despre

asigura necesarul pe circa 5 ani. 
După o perioadă de depozitare, 90 
la sută din materialul respectiv a 
fost vîndut altor întreprinderi. A- 
ceastă situație este consecința di­
rectă a lipsei controlului preventiv 
din partea serviciului de aprovizio­
nate, care era obligat să împiedice 
imobilizarea fondurilor întreprinde­
rii și reținerea din circuitul eco­
nomic a unor materiale necesare 
altor întreprinderi. De altfel, nici 
contabilitatea nu s-a sesizat și nu 
a cerut să i se prezinte o justificare 
tehnică a cantităților de materiale 
solicitate de aprovizionare.

Există părerea la unii 
cători de unități că, 
legea dă în atribuția

condu- 
întrucît 
conta­

bilului șef exercitarea controlului 
preventiv și organizarea acestuia, 
directorul ar fi scutit de răspun­
dere pentru proasta funcționare a 
acestui control. Părerea este com­
plet greșită. Directorul răspunde de 
întreaga activitate a întreprinderii. 
De altfel, și legea obligă contabi­
lul șef să execute dispozițiile direc­
torului, chiar dacă, după părerea 
sa, dispozițiile nu sînt justificate, 
sesizînd însă despre aceasta foru­
rile tutelare.

în unele întreprinderi cu activi­
tate complexă, în afara controlului 
preventiv sau concomitent, se mai 
efectuează și un control post 
operativ de către organele specia­
lizate de control financiar intern. 
Ele sînt, prin urmare, organe ale 
întreprinderii menite să completeze 
controlul efectuat de celelalte com­
partimente. Jn Cele mai multe din 
întreprinderile care dispun de or­
gane de control financiar intern, 
conducerea știe să le folosească, 
îndrumîpdu'-le spre sectoarele în 
care consideră că e necesar con­
trolul. La întreprinderea de indus­
trie locală Chimica Cluj, organele 
de control financiar Intern, împre­
ună cu organele tehnice, au stabilit 
că normele de consum tehnologic 
sînt prea largi. în urma sesizării 
făcute, conducerea întreprinderii a 
dispus revizuirea acestora. De ase­
menea, la Î.I.S. Electromotor Timi­
șoara, conducerea întreprinderii 
sesizată de organele de control, a 
luat măsuri de lichidare a unor 
practici negative în recepționarea 

acest sens, s-a arătat că, în gene­
ral, compozitorul trebuie să folo­
sească ritmul pentru a da creației 
sale un suport, iar nu pentru a în­
locui lipsa de inspirație. Tot la me. 
lodle s-a referit și dr. Radu Po- 
povlcl clnd a arătat că muzica noas­
tră ușoară a înregistrat succese de 
mare răsunet atunci cînd fitul el 
melodic s-a bazat pe specificul nos­
tru muzical, cînd melodiile lansate 
au lost originale și noi, tocmai prin 
oglindirea acestui specific. Mai 
mult, compozitorul Nlcolaie Klrcu- 
lescu a vorbit chiar de folosirea rit­
murilor dansurilor noastre populare 
pentru crearea unui dans modern, 
specific nouă.

Un loc important în dezbateri l-a 
ocupat problema textelor de muzică 
ușoară, texte care nu o dată s-au 
dovedit sub nivelul cerințelor as­
cultătorilor. Căci dacă se pot cita 
multe texte reușite, se pot cita însă 
șl mai multe nesemnificative, să­
race sau de-a dreptul ridicole. Ni- 
colaie Kirculescu vorbea de exigen­
ța compozitorului față de textul pe 
care trebuie să-și lanseze melodia, 
iar I. Berg — de graba cu care uneori 
se lucrează textele, grabă căreia nu 
rareori II vine în Întâmpinare tocmai 
lipsa de exigență. Fără a prefera 
vreuna din aceste aprecieri, consi­
derăm că fiecare în parte este va­
labilă șl că toate trebuie să-și gă­
sească o cit mal rapidă soluționare. 
Textierii trebuie să cunoască mai 
îndeaproape viața nouă care se 
desfășoară tumultuos, dînd astfel 
un conținut plin de miez, nou, tex­
telor — cu alte cuvinte, să fie mal 
puțin satisfăcuți că un vers sau al­
tul sună din coadă și deci mai pu­
țin grăbiți să-i dea drumul; iar 
compozitorii — să fie mai exigenți 
cu aceste texte, evitând astfel um­
brirea propriei lor creații.

Probleme asemănătoare se ridică 
șl atunci cînd e vorba de interpre­
tare, unde — mai mult ca în com­
poziție — domnește obiceiul imita-

r
„Contemporanul și rolul 
său în- dezvoltarea li­
teraturii noastre" iar 
criticul de artă Mircea 
Deac. ține conferința 
„Goya".

C1NEMATO- 
PATRIA din 

mtine, ora
• LA 

GRAFUL 
Capitală, 
20,30, este prezentat, în 
spectacol de gală, noul 
film romînesc „Stră­
zile au amintiri" — o 
producție a studioului 
cinematografic „Bucu­
rești". Filmul a fost 
realizat în regia lui 
Manole Marcus după 
un scenariu de Ditnos 
Rendis și loan Grigo- 
rescu.
• LA TEATRUL DE 

STAT DIN BRAȘOV 
a avut loc ieri premie­
ra piesei „Oameni și 
umbre" de Stefan Ber- 
ciu. Reflia artistică a 
spectacolului aparține 
lui Marius Oniceanu, 
iar scenografia Cristi- 
nei Serlon.

ca un

bune 
ce re- 

organelor de control fi- 
intern

a întreprinderii, cu 
au datoria să efectueze 
și îndrumarea activității 
financiar intern.

care 
și 

de

materialelor. în această direcție, a 
fost amenajat un loc special pen­
tru recepționate, iar munca a fost 
organizată în trei schimburi ; mă­
surile luate au redus simțitor întâr­
zierile în recepție.

La unele întreprinderi la care 
există organizat controlul financiar 
intern, se observă tendințe spre 
îngustarea sferei de control a aces­
tui organ, dîndu-se în competența 
acestuia numai verificarea depozi­
telor și magaziilor, ca și cum buna 
gospodărire a materialelor în sec­
țiile de producție, respectarea nor­
melor legale de consum și altele 
n-ar constitui și ele probleme ale 
controlului gestionar, înțeles 
control economic.

Pentru îndeplinirea în 
condițiuni a sarcinilor 
vin <"Z~ ' ■ -- •

nanciar intern din întreprinderi, 
este necesar ca acestea să fie în 
mai mare măsură sprijinite de forul 
tutelar. Cel puțin o dată pe an, 
aceste organe trebuie să contro­
leze activitatea economică finan­
ciară 
ocazie 
revizia 
control

Problema care trebuie să stea 
atenția ministerelor, instituțiilor cen­
trale și sfaturilor populare este a- 
ceea a examinării felului în care 
este organizat controlul financiar — 
la întreprinderi și organele superioa­
re — aBtfel îneît în activitatea acestui 
aparat, să se poată obține cea mai 
mare eficiență economică tn mă­
sură să acorde un sprijin important 
Ia îndeplinirea sarcinilor de plan. 
Ministeral Finanțelor — prin Direc­
ția de control și revizie și serviciile 
regionale — poate și trebuie să le 
acorde un ajutor eficient în reali­
zarea acestui obiectiv.

Succesele pe care 
noastră le obține zi de 
zultatul muncii pline de 
a colectivelor de muncitori, 
cieni șl ingineri, care se străduiesc 
să producă mai mult și mai bine. 
La aceste succese contribuie fără 
îndoială și economiștii, 
controlorii, inspectorii 
prin munca lor, ajută conducerea 
întreprinderilor la o mai bună or­
ganizare a activității și la lichi­
darea deficiențelor. 

tn

economia 
zi sînt re- 
abnegatie 

tehni-

contabîlii, 
etc., care,

țieî. Cîntârețl talentați renunță ade­
seori la personalitatea lor, pentru 
a se condamna, cum spunea Dorina 
D’dghicl, la un penibil eplgonim.
Dar graba cu care uneori unii cin- 

tăreți pregătesc și lansează o me­
lodie nu este nici ea mai puțin 
dăunătoare deci! lipsa de pregătire 
a altora, chiar clnd sînt „lansați". 
D® aceea, do pregătirea unor In­
terpret! do muzică ușoară, prob’e- 
rft pe care o ridicau Dorina Dră- 
ghlci șl Nlcolaie Kirculescu, depinde 
îr. mare măsură viitorul interpretă­
rii muticii noastre ușoare.

Iată numai o parte din proble­
mele ivite în clteva discuții despre 
muzica ușoară, probleme la care 
s-ar putea adăuga cerința legitimă 
a ascultătorilor de a găsi tn pro-, 
gramul de radio titlurile bucăților 
de muzică ușoară și nu doar lapi­
dara indicație „program de muzică 
ușoară" sau necesitatea ca Editura 
muzicală să lucreze mai operativ la 
editarea lucrărilor noi ale acestui 
gen.

Din aspectele discutate cu a- 
cest prilej, s-ar putea trage o 
concluzie generală care 
te, în aceeași măsură, 
sectoarele care răspund 
zică ușoară. Este vorba 
mare exigență, ca principiu 
câtor atît al creației compozitori­
lor, textierilor, interpreților cît și al 
muncii forurilor de răsplndire a 
acestui gen de muzică atit de iubit, 
o exigență care să Înceapă de la 
pregătirea unei melodii, a unui text, 
a unui cintăreț și să ducă pînă la 
Înregistrarea pe disc sau pe bandă, 
conferind astfel o calitate artistică 
ridicată muzicii ușoare, in ansam­
blul ei.

prlveș- 
toate 

de tnu- 
ds o 

condu-
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(Sate Studiai ;
10 ; Pygmalion, 

nu doarme nl- 
,,C. 1. Nottara' 

legătura

i

Tosca, 11; Seară da 
balet : Simfonia fan­
tastică, dolero, Vals ai 
Seherezada, 19,36 

x MRVI nevmx ÎMItUl de Operă țl 
8 TEATRE B«iet »>RPAp** 

de soare, 10; Cidul, 
15 , A treia Patetica,

19.30 : National „I. L. Caragiaie” (Salo 
Comedia); Fiicele, 10; Bolnavul Închipuit,
15.30 ; Surorile Boga, 19,30 : featrul Na­
țional ,1. L. Caragiaie'' ■
Antonlu și Cleopatra,
15.30 ; In noaptea asta
meni, 19,30 : Teatrul 
(Sală Magheru); Scandaloasa 
dintre dt. Kettle st d-na Moon, 10,30 ; 
Băieții veseli. 16; Viori de primăvară, 
20 : Teatrul ,.C. 1. Nottara" (Sala Studio), 
Cum vă place, 10; 15 ; Pasacaglla.
19.30 : Teatrul Lucia Sturdza Bulandra 
(Sala din Schitu Măgureanu); Menajeria 
de sticlă, 10 ; Cred tn tine, 19,30 : Tea 
trul Lucia Sturdza Bulandra (Sala din str 
Al. Sahia); Hoțit și vardittii, 10; Fata 
cu pistrui, 15 . Oameni șl umbre, 19,30 
Teatrul Muncitoresc C. F. R. Giulețtl 
Svejk tn al doilea război mondial, 11 
Prietena mea Pix, 15,30 ; Celebrul 702,
19.30 : Teatrul de Comedie ; Boccaccio,
16.30 ; Recital de arii dtn operete, 19,30: 
Teatrul de Stat de Operetă ; Văduva ve­
selă. 19.30 : Teatrul de Stat de Operetă 
(Sala Palatului R.P.R ); Cine a ucis î 11 . 
Marele fluviu lai adună apele, 20 : Tea. 
trul Tineretului, (Sala pentru tineret)
2 la aritmetică, 11 : Cocoșelul neascultă­
tor, 17 : Teatrul Tineretului (Sala pentru 
copii); D-ale carnavalului, 20 : Institutul 
de Artă Teatrală ,1. L. Caragiaie": Con­
ferința experimentală : Tdnase «1 rc 
vlsta, 11 ; Revista 62, 20 : Teatrul Satiric 
Muzical ,,C. Tănase" (Sala Savoy): Con 
cert tn re... hazliu, 20 : -Featrul Satiric 
Muzical ,,C. Tănase" (Sala Victoria) : 
Vreau să tiu nevasta ta, 20 : Tealr-i* 
Evreiesc de Stat: Albă ca Zăpada. 11 
Mina cu 5 degete, 20,30 : Teatrul ,,Tăn 
dărică" (Sala Orfeu): Harap Alb, 11 : 
Mtcul prinț, - -------* —
(Sala <
Ansamblul
C.C.S.: 
circus.

8

prinț, 19 : Teatrul Țăndăriră^^o 
din Academiei) Balada patriei, 20^^'

Cîntece și Dansuri a! 
la trapez, 10 ; Berliner 

: Circul de Stat.
?.
7
8
8
8
8
£Dragostea Iul Alio 

$a : Patria, București 
Arta ; Nana : Ma 
gheru ; Cetatea Hur- 
ramzamin : E. Fâvfel. 
Gh. Doja, Flacăra. 2? 
Audjust, Libertății : 
Cursa de 100 kllome 

tri : Maxim Gorki, înfrățirea între po. 
poare Alex. Sahia j Sentința V. Ălec- 
sandri, I. C. Frimu, V. Roaită ; FII fe­
ricită, Ani : Lumina, Grivița, Muhca. 
I. Pintilie ; N. S. Hrușclov și Din nou 
spre stele: Repub’icâ, Centrii; Cer se 
nin ; T. Vladimirescu ; Tom.Degețelul :
Victoria, Mdșildr ; Secerișul verde : Tine, 
retului, Cultural : Un cros neobișnuit — 
Pionleria nr. 1/196' — Joc la Flămlntl — 
Poștașul — Leul și armonica — în Marea 
de Răsărit Timpuri Noi ; Tom-Degețelul 
— dimineața, Două vieți — ambele se 
rii — după amiază : 13 Septembrie t
Perle negre : Alex Popov. Olga Bantic : 
Frumoasa Lurelte : 8 Martie, Populai
Drumul Serii ț Pînze purpurii .
David ; S-a furat o bombă •  
rea, Volga .10 Decembrie; Insula: Mio 
rița ; O întîmpiare extraordinară 
ambele serii : Donca Simo ; Fărllf : 16 
Februarie. M. Eminescu ; Ultimul meu ■ 
tango : 8 Mai ; Profesorul Mam. ;
lock Floreasca i In noaptea spre 13 : • 
N. Bălcescu, B. Delavranâeâ , Caldul; 
Luceafărul; Circul fără cupolă: G./Btâ*; 
covia i Muzicantul orb • Aurei Vlftlcu. ;

,__ ir,
C.tln 
Uni

t|l 4ău
Rb-

9.00: EmitiuhSa Răn­
irii tdpii Phțta tajil 
lor; FilrSul artistic 
„Noul Tuitvăr" — o 
produtfife a atuăiou- 

rri rirT7iiruî filar •**>♦*•*•. pu« i» 
ELL V Ulii HEl- diapăziția de Arhiva 

Națională de Filme; 
X 10,30 ■ Emisiunea pentru sate ; 18,00 : V» 
| rietăți. Transmisiune din Studioul 
g concerte al Radioteicviziunii. 1. 
8 concursul t Maria Tănase, Virginies ... 
8 manovski, Silvia Chico». artiști emeriti 
8 H. Nlcolaide, Nae Roman, Aida Moga, 
8 Dem. Savu, Ramon Calzadilla (Cubal. Ion 
JCristoreanu, George Hazgan Horia CI- 
j ciulescu, Ruxandra Ștefănescu, Ion Alexe, 
Ș Theo Covaly, Maria Mitrache, V. Vlasc, 
Q D. Plitos, Marlette lonescn și frevi 
1° Grigorescu, Conducerea muzicală : Ed 

mond Deda ; 19,00 .hitnalul televiziunii 
19,13 : Perles a IT-a n emisiunii de vz 
rletltl . 50 00 : Filmul artistic Poznașa’ 
- o producție a studiourilor din R. P. 
Ungară — film pus la dispoziție de Ar 
hlva Națională de Filme : 21 30 . Muzică 

8 populară. își dau concursul ■ Rodie t 
S Gheorghiu, Angela Fodoreanu Ion Bogza 
J Francisc Dobondy. Acompaniază o forma- 
g tie instrumentală condusă de Nicolae 
g Băluță, în încheiere : ultimele știri și 
g rezultatele sportive.
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Crearea și dezvoltarea diferitelor ramuri agricole 
— și îndeosebi a creșterii animalelor și păsărilor — 
constituie principala cale pentru întărirea economică 
a gospodăriilor colective, pentru creșterea bunăstării 
colectiviștilor. Sprijinite de către statul nostru demo­
crat-popular (anul trecut, gospodăriile colective au 
primit credite pe termen lung și fără dobîndă cu 
457 milioane lei mai mult decît în 1960), numeroase 
unități din diferite regiuni ale țării au reușit să 
dezvolte mult sectorul zootehnic, care a devenit o 
sursă importantă de venituri bănești în tot cursul 
anului. Este suficient să arătăm că, în prezent, peste 
2.400 de gospodării colective au atins o încărcătură 
de 22 taurine la suta de hectare. Rezultate bune au 
obținut o seamă de unități în creșterea și îngrășarea 
porcilor, în dezvoltarea creșterii oilor cu lînă fină 
și semifină, în organizarea unor crescătorii mari de 
păsări.

La Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, tovarășul GheoM 
ghe Gheorghiu-Dej, subliniind realizările obținute în dezvoltarea 
zootehniei de către gospodăriile colective, arăta că ,,cu toate acestea, 
nu sînt folosite încă marile posibilități de care dispunem pentru 
sporirea rapidă a efectivelor de animale. Condițiile favorabile pen­
tru creșterea animalelor sînt Insuficient valorificate în regiunile 
Brașov, Mureș-Autonomă Maghiară și în alte regiuni cu întinderi 
mari de pășuni șl cu o veche tradiție în zootehnie".

Cu prilejul elaborării planurilor de producție pe 1962, colecti­
viștii — învățînd din lucrările Consfătuirii de la București — au 
prevăzut o dezvoltare șl mal mare a creșterii animalelor șl păsărilor, 
au stabilit măsurile ce se cuvin luate pentru realizarea celor pro­
puse. Publicăm, în această pagină, cîteva scrisori primite de la 
cadre de conducere din gospodăriile colective, de la crescători de 
animale, Ingineri șl membri ad comitetelor executive ale sfaturilor 
populare, care ne împărtășesc din experiența cîștigată în creșterea 
animalelor, ne înfățișează proiectele lor de viitor și măsurile luate 
pentru traducerea lor în viață.

■ ■■:

Preocupările colectiviștilor și activitatea
sfaturilor populare

Condițiile naturale din raionul 
nostru permit creșterea cu bune re­
zultate a tuturor speciilor de ani­
male din rasele cele mai producti­
ve. De altfel, ritmul în care s-a dez­
voltat sectorul zootehnic al gospodă­
riilor colective în ultimii ani se poa­
te vedea din datele de mai jos.

Inq. Valeriu Nicoarâ 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 
raional Deta, regiunea Banat

Specia 1959 în prezent
taurine 3.320 13.294
(din care vad) 1.366 5.994
porcine 10.100 18.030
ovine 29.650 39.106

La Consfătuirea 
pe țară a țărani­
lor colectiviști, 
am avut prilejul 
să stau de vorbă 
cu delegați ai di­
feritelor unități 
din țară. Am fost 
adesea întrebat cum 
munca de am putut îngrășa 900 de 
porci. (Trebuie să arăt că ferma de 
porcine ne-a adus anul trecut, un 
venit de 854.000 lei ; o adevărată co­
moară !) Răspunsul pe care l-am 
dat, a fost acesta : am format o mat­
că bună de scroafe, dăm toată aten­
ția creșterii purceilor pînă la înțăr­
care, îngrășăm porcii folosind cu 
economie concentratele și altele. Cu 
ce-am început ? Ou alegerea colec­
tiviștilor care vor lucra la ferma 
de porcine. N-a fost ușor.

— Să fiu porcar, spuneau unii, să 
rîdă lumea de mine ?

A trebuit să ducem muncă de lă­
murire printre colectiviști, să le ex­
plicăm că și de dezvoltarea acestui 
sector depinde întărirea gospodăriei 
și creșterea bunăstării colectiviști­
lor. Și oamenii au înțeles. Ca să 
obțină rezultate bune în creșterea 
porcilor, consiliul de conducere al 
gospodăriei i-a ajutat să-și îmbogă­
țească cunoștințele profesionale: 
s-au organizat cursuri agrozootehni­
ce, s-au procurat diferite broșuri. 
Unii colectiviști au urmat cursuri 
de 3-6 luni organizate de sfatul 
popular regional. Acum, gospodăria 
noastră se mîndrește cu îngrijitori 
ca Ion Toadel, Ion Mușat, Dumitra 
Bănică, Ion Dumitrescu și alții. De 
exemplu, Ion Mușat — care lucrează 
de cinci ani la maternitatea de 
scroafe — a obținut anul trecut 16 
purcei de la fiecare scroafă. Ase­
menea realizări au și alți îngrijitori. 
Așa se face că anul trecut am reali­
zat un număr de 14 purcei în medie 
de fiecare scroafă.

Scurtarea perioadei de îngrășare 
depinde în mare măsură de felul 
cum se dezvoltă purceii. De aceea, 
în gospodăria noastră, îngrijirea și 
hrănirea purceilor se fac cu mare 
grijă. De mici, începînd de la zece 
zile după fătare, purceii încep să

Iile Crăciun
Erou al Muncii Socialiste 
președintele gospodăriei 

colective din satul Săveni, 
raionul Fetești

am organizat

primească uruieli 
prăjite de orz, 
ovăz și porumb, 

în amestec cu praf 
de cretă și cărbu­
ne, totul înmuiat 
în zer. După în­
țărcare, purceii 

de zile lapte tras și 
verii, le dăm lucernă

primesc 20-30 
zer. în timpul 
și trifoi, iar după trei luni de zile îi 
creștem în tabăra de vară amena­
jată pe malul Ialomiței, unde avem 
o pășune artificială. Porcii sînt scoși 
la pășunat cîteva ore, în cursul di­
mineții și spre seară.

Hrana de bază a porcilor, pe toată 
perioada de îngrășare, o constituie 
amestecul de concentrate din po­
rumb, orz și mazăre. în afară de 
concentrate, se mai administrează 
în cantități suficiente lucernă, tri­
foi și zer. Hrăhindu-i în felul acesta, 
am reușit ca la opt luni porcii să 
ajungă la o greutate medie de peste 
100 de kg.

Cu toții am judecat și am ajuns 
la convingerea că avem posibilități 
să dezvoltăm și mai 
porcilor. In pianul 
prevăzut să creștem 
de porci (din care 
scroafe de prăsilă). 
celor 1.200 de porci 
i-am și contractat cu statul, cît și 
din livrarea scrofițelor de prăsilă 
către gospodăriile colective din ra­
ion, vom obține un venit de peste 
1.400.000 de lei.

Cele propuse vor putea fi reali­
zate numai dacă vom dezvolta și 
mai mult cultura cerealelor și plan­
telor furajere, dacă vom ridica con­
strucțiile necesare și altele. în acest 
scop, în gospodăria noastră colecti­
vă s-au luat măsuri pentru a ob­
ține de pe 600 de hectare neirigate 
cîte 5.000 kg. de porumb boabe la 
hectar. De asemenea, vom însămîn- 
ța cu 50 de hectare mai multă ma­
zăre față de anul trecut și vom 
mări suprafața cultivată cu lucernă 
și trifoi cu 40 de hectare. Ne-am 
propus să dăm o mai mare extinde­
re creșterii tineretului porcin în ta­
bere de vară și să folosim la montă 
vieri din rasele cele mai prolifice.

mult creșterea 
pe 1962, am 
aproape 3400 

350 vor fi
Din vînzarea 

grași pe care

Gospodăriile agricole colective 
din Moravița, Ciacova, Liebling, De­
jan și altele au ferme de animale 
care le aduc venituri însemnate. La 
Liebling, bunăoară, veniturile obți­
nute anul trecut din zootehnie sînt 
de 932.709 lei, suma reprezentând 
36,7 la sută din totalul înregistrat 
de gospodărie.

Care a fost sprijinul concret al 
comitetului executiv ? Mai întâi s-a 
căutat să se asigure o justă dirijare 
a creditelor bănești acordate de stat. 
Ce; 8.771.000 lei au fost repartizați 
astfel: 1.697.000 lei pentru mate­
riale de construcții necesare adăpos­
turilor, iar restul pentru cumpărarea 
de animale, în special vaci cu lapte 
și vițele. In vederea folosirii cu 
chibzuință a fondurilor acordate, 
comitetul executiv a organizat nu­
clee de construcții, pentru început 
la Liebling. și Denta. Aici s-a ajuns 
la costuri de 42.000 lei pentru un 
grajd de vaci de 100 capete. Imediat 
ce acestea au fost terminate s-a or­
ganizat la Liebling și Denta. o vizi­
tă a președinților și brigadierilor cu 
construcțiile din celelalte unități, ca 
să învețe din experiența bună cîști- 
gată aici. ■

Pe măsură ce sporeau efectivele 
ne-am preocupat mai îndeaproape 
de sprijinirea strădaniei colecti­
viștilor pentru ridicarea producției 
animalelor. La gospodăria de stat 
din Folea. s-a organizat, pentru co­
lectiviștii din raion, o vizită-lecție, 
în problema însilozării furajelor, iar 
la gospodăria de stat din Jamul 
Mare, președinții, brigadierii și în­
grijitorii fruntași au învățat tehnica 
preparării furajelor și metode de 
hrănire rațională a animalelor.

Paralel s-au întreprins acțiuni 
pentru introducerea evidențelor de 
producție, pentru întocmirea de ra­
ții pe specii, aplicarea metodelor a- 
vansate de întreținere. Eforturile 
colectiviștilor s-au soldat cu rezul­
tate demne de remarcat. La gospodă­
riile din Tolvădin, Sîngeorge, Obad, 
Giera și Toager, producția medie de 
lapte pe cap de vacă furajată a

crescut într-un singur an de la 2170 
litri la 2596 litri.

Aceste măsuri și altele — cursuri 
cu președinții și brigadierii, cu îngri­
jitorii de animale — s-au răsfrînt în 
mod pozitiv în activitatea gospodă­
riilor colective din raionul nostru.

însuși faptul că s-a ajuns ca 36 
de gospodării colective din totalul 
de 51 să fie milionare reliefează 
hărnicia colectiviștilor, eficacitatea 
sprijinului acordat de sfaturile popu­
lare.

O analiză mai temeinică a situa­
ției zootehniei din raionul nostru 
relevă încă multiple probleme nere­
zolvate. în gospodăriile colective din 
Fizeș, Clopodia, Sosdea, Sipet și 
Tormac, fermele nu au efective pe 
măsura posibilităților. Aceste unități 
n-au fost îndrumate în suficientă 
măsură. Chiar pe raion pri­
vind lucrurile, faptul că avem doar 
47 de păsări la suta de hectare și 9.1 
vaci cu lapte, demonstrează că în 
această privință mai avem multe de 
făcut.

Pentru dezvoltarea în continuare 
a sectorului zootehnic — lucra sub­
liniat la Consfătuirea pe țară a ță­
ranilor colectiviști — comitetul exe­
cutiv, plecînd de la studiul concret 
al posibilităților existente în raion, 
a îndrumat gospodăriile colective în 
alcătuirea unor planuri de producție 
mobilizatoare. Ce și-a propus co-

mitetul executiv raional pentru 
sprijinirea gospodăriilor colecti­
ve în îndeplinirea acestora ? în 
primul rînd întărirea și îmbu­
nătățirea bazej furajere. Se vor ini­
ția din primăvară acțiuni pentru 
curățirea de spini și mărăcini a pă­
șunilor, pentru nivelarea mușuroa­
ielor de pe ele, pentru îngrășarea 
pășunilor cu must de grajd și prin 
tîrlire. S-au semănat încă din toam­
nă 3300 hectare cu secară furajeră, 
după a cărei recoltare se va însă- 
mînța porumb de siloz, extinzîndu-se 
astfel culturile duble. Toate unitățile 
vor fi sprijinite să-și înființeze ta­
bere de vară, în special pentru tine­
retul bovin. Pentru sporirea produc­
ției de lînă fină și semifină, se vor 
reține și bataliza toți berbecuții din 
prăsilă anului curent. Se va reorga­
niza rețeaua veterinară pentru redu­
cerea mortalității, în special la pă­
sări. De asemenea, vom continua ac­
țiunile întreprinse : selecție, însă- 
mînțări artificiale, construcții iefti­
ne etc. Pentru asigurarea înfăptuirii 
măsurilor luate, membrii comitetului 
executiv răspund de sprijinul con­
cret al unui număr de gospodării. 
Consiliile de conducere ale gospodă­
riilor au fost îndrumate să analizeze 
lunar creșterea efectivelor și pro­
ducțiile din sectorul zootehnic.

Sînt sigur că muncind cu perse­
verență, preocupîndu-ne îndeaproape 
de dezvoltarea continuă a gospodă­
riilor colective din raionul nostru, 
vom încheia și anul 1962 cu un bi­
lanț rodnic, că toate unitățile vor 
deveni milionare. Căci, subliniez, a- 
vem toate posibilitățile să înfăp­
tuim obiectivele care ne stau în față.

Păstrarea șl creșterea corespunzătoare a vițdelor, mieluțelor etc. 
constituie principala cale de sporire a efectivelor de animale. In 
clișeu: colectiviștii Nicolae și Elena Mocanu de la gospodăria din 

Topalu, regiunea Dobrogea, hrănind vițeii.
Foto i AGHRPMtl
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întărim baza furajeră
La o adunare 

generală pe care 
am ținut-o acum 
trei ani, cînd 
timii țărani 
satul Dîmbău 
pășit pe calea 
podăriei colective, 
s-a vorbit mult despre creșterea va­
cilor. Atunci aveam doar 19 vaci. 
In prezent, am ajuns la un efectiv 
de 92 vaci și juninci. De asemenea, 
a crescut și producția de lapte pe 
cap de vacă de la 1.500—1.600 litri 
de lapte de fiecare vacă, la 2200 de 
litri. „Secretul" 
ducție trebuie 
care au muncit 
rech Dionisie,
Pentru perioada de iarnă, am pre­
gătit din timp 350.000 kg de porumb 
siloz, finuri de calitate, 200.000 kg. 
de colete sfeclă de zahăr, coceni în 
amestec cu sfeclă furajeră (25 va­
goane). De la fabrica de zahăr din 
Bod s-au procurat 32 vagoane de 
borhot. Pentru mărirea cantității de

ul- 
din 
au 

gos-

la
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3000 litri lapte 
de la fiecare vacă

me
slajiunii zootehnice

GALAȚI (de la cores­
pondentul nostru). Co­
mitetul executiv al sfa­
tului popular regional 
Galati a luat o seamă 
de măsuri pentru con­
tinua dezvoltare a 
cre'șterii animalelor și 
păsărilor In gospodării­
le colective. Anul tre­
cut, la un numdr de 
18 gospodării colec­
tive, printre care cele 
din comunele Foltești, 
Pechea, Ianca, s-au con­
struit complexe porci-

ne, după 
losit de 
perimentală zootehnică 
din Rușețu. în urma 
rezultatelor bune obți­
nute s-au luat măsuri 
incă de pe acum ca In 
acest an, in regiune să 
se mai construiască în­
că 50 asemenea com­
plexe. Aceste adăpos­
turi asigură fiecare în- 
gtășarea cu cheltuieli 
reduse, a circa 1000 de 
porci.

In gospodăriile colec-

un model lo- 
stațiunea ex-

tive din regiunea Ga­
lați s-du construit, de 
asemenea, 6 complexe 
avicole, cu o capacitate 
de 5000 păsări fiecare. 
Creșterea păsărilor va 
lua anul acesta o dez­
voltare și mai mare, 
deoarece s-a prevăzut 
construirea a încă 140 
hale cu o capacitate de 
5000 păsări și 15 com­
plexe avicole cu o ca­
pacitate de 10.000 ca­
pete fiecare.

SEBEȘ (de la corespondentul | 
nostru). — Gospodăriile colective 8 
din raionul Sebeș au acum peste 8 
6000 de bovine, dintre care aproa-1 
pe 2600 de vaci. Ținînd seama de 8 
recomandările Consfătuirii pe ța- | 
ră, colectiviștii și-au propus ca | 
anul acesta să ajungă la 13.500 8 
bovine, din care 4900 de vad și | 
să mărească mult productivitatea § 
animalelor. 8

în anul 1961, gospodăriile co-| 
lective din Cîlnlc, Apoldu de 8 
Sus, Petrești, Reciu și altele au 8 
realizat peste 2500 litri de lapte | 
de la fiecare vacă furajată. în 8 
cadrul unei consfătuiri, care a a- 3 
vut Ioc la Apoldu de Sus. mulți | 
colectiviști din raion, care lucrea- 8 
ză în sectorul zootehnic, au arătat st 
că există posibilități ca anul a- 8 
cesta să se obțină cîte 3000 litri | 
de lapte de la flecare vacă fura- S 
lată. 8
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Cit mat multe păsări
Dezvoltăm crescătoria de găini...

8pun unii că a crește păsări este 
treabă tare complicată și de multe

Colectiviștii din comuna Borș, regiunea Crișana, și-au dezvoltat an de an turma de oi merinos. In clișeu ! 
ciobanul Gh, Torok hră nind oile pe care le are în primire.

Koto | AGERPRE3

o
ori păgubitoare. La noi, la Cumpă­
na, s-au găsit unii să gîndească așa 
acum vreo 2 ani dnd, din pricina 
unor boli, am pierdut multe păsări. 
Acum, ne-am convins însă cu toții 
că ferma de păsări este aducătoare 
de mari venituri și că stă în pute­
rea noastră să preîntâmpinăm ase­
menea necazuri.

Ferma noastră de păsări a luat o 
mare dezvoltare. Anul trecut, de 
pildă, am crescut peste 20.000 pă­
sări, obținînd un venit de peste 
160-000 lei. Pentru a preveni bolile, 
consiliul de conducere a sprijinit 
mereu munca inginerului zootehni­
cian Liviu Tătara, care s-a ocupat 
îndeaproape de acest sector. Iar noi, 
cei ce lucrăm aici, i-am urmat toate 
îndrumările.

Pînă la 3 săptămîni puii sînt cres­
cuți în baterii. De la această vîrstă, 
sînt trecuți în puiemițe, unde se țin 
pînă la două luni, cînd se face cla­
sarea cocoșeilor și puicuțelor neco­
respunzătoare pentru reproducție ; 
cei necorespunzători trec din nou 
în baterii pentru îngrășare. La vîr- 
sta de 3 luni, cînd au 900—1000 de 
grame, îi livrăm unităților cu care 
avem contracte.

O îngrijire la fel de atentă o dăm 
găinilor ouătoare. Acum, în timpul 
iernii, găinile primesc amestecuri bo­
gate în substanțe nutritive: tărîțe, 
ovăz încolțit, mazăre, apă încălzită 
și o dată pe zi mîncare caldă. în fe­
lul acesta, avem zilnic cîte 400 de 
ouă.

Fiind situată în apropierea orașu­
lui Constanța, gospodăria noastră 
poate contribui și mai mult la apro­
vizionarea populației. Ținînd seama 
de recomandările Consfătuirii pe 
țară a țăranilor colectiviști, aduna­
rea generală a membrilor gospodă­
riei noastre a hotărît ca în planul 
de producție Pe acest an să se pre­
vadă mărirea fermei de păsări, ast­
fel încît să ajungem de la 3200 gă­
ini și 400 de gîște, cîte avem acum

ca matcă, la 10.000 găini și 500 de 
gîște. Pentru a crea acest efectiv, 
avem 5 incubatoare cu o capacitate 
de 12.500 de ouă pe serie. Prima se­
rie de ouă a fost pusă la incuba­
toare astfel că vom scoate pui cu 
vreo două săptămîni mai devreme 
decît anul trecut. In total, vom creș­
te 28.000—29.000 de pui și vom li­
vra altor gospodării 20.000—30.000 de 
pui de o zi.

Desigur, nu este ușor să creștem 
un număr atât de mare de păsări și 
să le ferim de îmbolnăvire. Noi în­
grijitoarele sîntem hotărîte să îm­
piedicăm și în acest an orice pier­
deri. Există pentru aceasta toate po­
sibilitățile. în cele 28 de baterii pe 
care le avem acum, putem crește 
cîte 10.000 de pui deodată. Pentru 
baterii s-a construit o sală spați­
oasă și bine luminată, iar pentru 
găini se vor mai construi încă două 
hale mari. în ceea ce privește hră- 
nirea, avem de pe acum asigurat 
tot ceea ce ne trebuie : șroturi, tărîțe, 
mazăre, orz, ovăz etc. Colectivistele

albu mină din hr& 
na animalelor, o 
parte din borhot 
l-am amestecat cu 
pleavă de lucernă 
și trifoi, care se 
arunca pînă acum.

Vacile primesc hrană după rații 
stabilite în funcție de greutatea 
corporală și de producția de lapte 
pe care o dau. în perioada de vară, 
fiecare vacă avînd o greutate pînă 
la 600 kg. și dînd în medie 8—10 
litri de lapte, primea următoarea 
hrană pe zi: 30 kg. de iarbă de pă­
șune, 10 kg. de masă verde admini­
strată la iesle, 1,5 kg. de concen­
trate (în care intră tărițe, uruieli de 
porumb, Orz și altele), 50 gr. de 
carbonat de calciu și 50 gr. de sare, 
în lunile de iarnă, pentru aceleași 
vaci, se dau pe zi 6 kg. de fin (în 
care intră 3 kg. de lucernă și trifoi), 
2 kg. de concentrate și 25 kg. de si­
loz. Pentru asigurarea sărurilor mi­
nerale din rație, s-au mai dat fie­
cărui animal 60 gr. de carbonat de 
calciu și 50 gr. de sare. In acest fel, 
se asigură atit cele 9—10 unități nu­
tritive cît și cantitatea necesară de 
albumină digestibilă. Pentru vacile 
de peste 600 kg. și cu o producție 
medie de peste 13—14 litri,de lapte, 
s-au calculat rații corespunzătoare 
după producții.

învățînd .din recomandările Con­
sfătuirii pe țară a țăranilor colecti­
viști, din expunerile unor mulgă­
tori fruntași, ne-am propus ca în 
1962 — printr-o mai mare grijă pen­
tru hrănirea și îngrijirea animale­
lor — să obținem in medie cel 
puțin 2400 litri de lapte de la fiecare 
vacă. De asemenea, pînă la sfîrșitul 
anului, vom spori numărul anima­
lelor în special prin păstrarea pră- 
silei proprii pînă la 360 taurine, din 
care 210 vaci și juninci.

De pe acum am hotărît să asi­
gurăm o puternică bază furajeră. 
Vom însămînța, în acest an, 40 hec­
tare cu porumb in cultură dublă, 
aproape 8 hectare cu secară fura­
jeră, 12 hectare cu borceag, 121 hec­
tare cu lucernă și trifoi.

losif KâmUveț
brigadier zootehnician 

gospodăria colectivă din satul 
Dîmbău, raionul Tîmăveni

acestui spor de pro- 
căutat in felul în 
mulgători ca Szed- 
Iosif Finte și alții.

E a
Comitetele execu­
tive ale sfaturilor 
populare orga­
nizează cursuri
la care iau parte 
brigadieri, colecti­
viști, președinți, 
în clișeu: profe­
sorul Victor Ene 
de la școala care 
funcționează în 
comuna Bradu, re­
giunea Argeș, dis­
cută cu cîțiva 

cursanți.
Foto > AGERPRB3

a a

la suta de hectare !
care lucrează în acest sector sînt 
foarte pricepute. Ele au urmat dife­
rite cursuri de specializare și au 
căpătat în cei 3-5 ani, de cînd mun­
cesc aici, o bogată experiență. Sîn­
tem astfel siguri că rezultatele ce 
le vom obține anul acesta la ferma

...și cea
Pe baza condițiilor de care dispu­

ne, gospodăria noastră colectivă dez­
voltă diferite ramuri agricole. Ală­
turi de cultura cerealelor, 
dezvoltat și sectorul zootehnic, 
tăzi, fermele de animale din 
podărie numără : 372 capete de tau­
rine (din care 142 vaci cu lapte), 511 
porci (din care 128 de scroafe pen­
tru prăsilă), 1060 de oi și ferma de 
păsări cu peste 1600 păsări mari.

Sectorul avicol este un sector în­
ființat abia de cîțiva ani. Primul 
pas l-am făcut în 1959, cînd am 
construit o cameră — incubator cu 
o capacitate de 3.500 de ouă și cî­
teva cotețe pentru 8.000 de păsări. 
Punem un accent deosebit pe crește­
rea rațelor, deoarece avem 200 hec­
tare de baltă, unde le creștem cu 
bune rezultate. Asigurînd păsărilor 
condiții bune de hrănire, îngrijire

am 
As- 

gos-

de păsări vor fi și mai bune decît 
cele din anul trecut.

ELISABETA VERDEȘ 
șefa fermei de păsări 

de la gospodăria colectivă 
din Cumpăna, 

regiunea Dobrogea

de rațe
și adăpostire, luînd măsurile nece­
sare pentru prevenirea și combate­
rea bolilor, anul trecut sectorul avi- 
col a adus gospodăriei, din vînzarea 
ouălor și a păsărilor, un venit de 
aproape 90.000 lei. Văzînd avanta­
jele ce le aduce sectorul avicol, am 
căutat să cointeresăm pe crescătorii 
de păsări prin retribuirea lor după 
producție.

Participînd la Consfătuirea pe țară 
a țăranjlor colectiviști, am avut pri­
lejul să învăț multe lucruri bune 
din experiența crescătorilor de pă­
sări de la alte unități agricole so­
cialiste. în adunarea generală a co­
lectiviștilor noștri, care a avut loc 
nu de mult, am arătat cum gos­
podăria colectivă din Săveni, re­
giunea București, a realizat anul 
trecut, de la ferma de păsări, ve­
nituri de 500.000 lei. învățămintele 
cîștigate le vom folosi în dezvoltarea 
fermei noastre de păsări, pentru a 
obține venituri bănești și mai mari, 
pentru a contribui la aprovizionarea 
populației cu ouă și păsări de carne.

Ținînd cont de recomandările 
Consfătuirii de la București, am 
prevăzut să creștem în acest an 
13.000 păsări, din care 10.000 rațe, 
astfel ca să avem la fiecare sută de 
hectare 500-600 păsări. In acest scop, 
vom trece imediat la mărirea posi­
bilităților de incubație a ouălor, 
prin construirea unei camere-incu- 
bator cu o capacitate de 4000 de ouă.

COMPLEXE AVICOLE
BACĂU — (de la corespondentul nostru). — Pînă acum, in 

afara unei unități specializate în creșterea păsărilor, in regiu­
nea Bacău, sectoare avicole nu existau decît în gospodăriile 
dă stat Șerbești și Zănești. în urma măsurilor luate, anul acesta 
vor fi create ferme de păsări și la gospodăriile de stat din 
Cordun, Girov și Răcăciuni. Numai in aceste unități vor fi 
crescuți peste 50.000 de pui. ,

Și membrii a numeroase gospodării colective și-au pus în 
plan pentru anul acesta să înființeze crescătorii ele păsări. 
Colectiviștii din Dochia, raionul Piatra Neamț, bunăoară, își 
vor crea un complex avicol, în care vor crește peste 5000 de 
păsări, cei din Ungureni, raionul Bacău, vor crește 2200 de 
păsări, iar cei din Parincea, peste 1500. Pentru a înarma cres­
cătorii de păsări din gospodăriile colective cu cunoștințele 
necesare practicării acestei îndeletniciri frumoase, la Casa 
agronomului din Călugăra-Bacău au fost organizate cursuri 
speciale. GHEORGHE STOICA 

președintele gospodăriei colective 
din comuna Cîrja, regiunea Iași
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de produse lactate
din Baia Mare

rezistentă la 
merg pînă la

ani s-au 
de inte- 
radiații- 

mate-

lucrează un 
se produce o 

radioac-

influența

% i t l.

Fabrica

Fotografii : A. CONSTANTINESCU

oamenii 
efectuat 
intere- 

fierbinte

ca produse secundare în 
funcționării uzinelor ato- 

emit trei feluri de radiații: 
beta și gama. Din cauza

în unt, brînzeturi dife- 
produse dietetice,
de fabricație, totul stră- 
curățenie. Materia primă,

Rezultatele obținute de oamenii de știință, in munca de cer­
cetare, contribuie la dezvoltarea rapidă a industriei chimice 
atu din punct de vedere cantitativ cit și din punct de vedere 
al noutății proceselor tehnologice utilizate. Studiile privind 
utilizarea în scopuri pașnice a energiei nucleare și cunoașterea 
mai profundă a radiației solare, ca urmare a explorării spațiu­
lui cosmic, au adus și vor aduce mereu noutăți în domeniul 
tehnologiei chimice. Metode de fabricație binecunoscute, apli­
cate de mulțl ani și devenite „clasice", cum este fabricarea 
amoniacului, a acidului azotic, a unor fibre sintetice sau a fe­
nolului, sînt puse în discuție și nu este exclus ca în viitor să 
fie înlocuite cu metode radiochimice.

Unele reacții chimice au loc cu 
degajare de energie, altele cu 
absorbție de energie. In ambele 
cazuri, prezența radiațiilor este 
binevenită. Dar în timp ce pri- 

tip de reacții necesită nu- 
cantități mici de radiație, 
radiația utilizată poate fi 
costisitoare, în cazul al doi- 
avem nevoie de o cantitate 

de sute de

cărbunilor. Iată însă că 
de știință sovietici au 
încercări din cele mai 
sânte, utilizînd soarele 
al Azerbaidjanului pentru obți­
nerea, din materii prime simple, 
a unei fibre sintetice.

Substanțele radioactive, atît 
cele naturale cît și cele care re­
zultă 
urma 
mice, 
alfa,

Pe șoseaua ce duce spre Săsar, 
la marginea orașului Baia Ma­
re, o nouă clădire atrage aten­

ția trecătorilor (vezi clișeul de jos). 
Este vorba de fabrica de produse 
lactate intrată de curînd în funcțiu­
ne. Aici sosesc zilnic autocisterne 
pline cu laptele achiziționat din sa­
tele maramureșene.

De la rampa de descărcare, prin 
conducte, laptele trece prin cîntarul 
basculant șl se oprește în bazinele 
de recepție. De aici, laptele, trecînd 
prin procesul tehnologic stabilit, se 
transformă 
rite, iaurt.

In sălile 
lucește de
mașinile, conductele, echipamentul 
de protecție al muncitorilor, totul 
este în alb. De la tablourile de co­
mandă, oamenii dirijează procesul 
de fabricație. In secția untărie, un 
uriaș putinei este pus în funcțiune

prin simple apăsări de butoane. în­
treaga secție este deservită doar de 
doi muncitori, care dau o producție 
de peste 1.009 kg. de unt pe zi. Ma­
șina de porționat și împachetat are o 
productivitate de 175 de pachete de 
unt pe minut.

In secția de pasteurizare, agrega­
tul de prelucrare are o capacitate de 
5.000 litri de lapte pe oră, de unde 
laptele e trimis la mașina automată 
de îmbuteliat. La această mașină 
care spală, îmbuteliază și pune ca­
pace la sticlă, lucrează Marla Oneț 
pe care v-o prezentăm în clișeul de 
sus. Productivitatea ridicată este ca­
racteristică întregii fabrici: 16 mun­
citori, cit are întreg efectivul din 
secțiile productive ale fabricii, pre­
lucrează peste 27.000 litri de lapte în 
8 ore.

Laboratoarele de recepție, clinic și 
microbiologic contribuie la asigura­
rea unei producții de bună calitate 
și în condițiuni igienice superioare.

mat 
lea, 
de energie radiantă 
mii de ori mai mare- Este deci 
normal că în cazul al doilea nu 
se pot lua în considerare decit 
surse foarte ieftine de radiații.

„Cuptorul solar" emite tn Cos­
mos cantități uriașe de energie. 
Oare de cite ori produce soarele 
mai multă energie decit o cen­
trală de 4 milioane de kilowați 7 
Răspunsul la această întrebare 
este dat de o dfră care este 
compusă dintr-un număr urmat 
de 17 zerouri. Pămintul recepțio­
nează numai o cantitate infimă
din această energie, corespunzînd 
căldurii degajate prin arderea a 
circa 3 milioane de tone cărbune 
pe secundă. Dacă la un moment 
dat locuitorii pămîntului ar dori 
să înlocuiască energia pe care o 
capătă de la soare prin arderea 
petrolului și cărbunilor, toate re­
zervele mondiale de petrol (care 
zac încă în interiorul pămîntu- 
lui) s-ar epuiza in 40 ore, iar 
cele de cărbune în cîteva zile.

Utilizarea acestei colosale ener­
gii în industria chimică este încă 
o problemă deschisă, in special 
pentru motivul că aerul, impuri­
tățile din aer, norii etc. rețin o 
bună parte din radiații.

Sîntem obișnuiți oa bumbacul 
să crească și să se coacă in lu­
mina soarelui și ca oaia, produ­
cătoare de lină, să consume 
iarba care a crescut folosind tot 
energia solară. Știm că fibrele 
sintetice se fabrică cu ajutorul 
energiei electrice și al energiei 
calorice provenite din arderea

Păreri, sugestii, propuneri

E LL A
( Diferite treburi te poartă ade-! 
( sea într-o localitate sau alta aj 
(țării. Cînd cobori, cu valiza în J 
(mină, în gară, prima dorință! 
j- este aceea de a-ți găsi un loc de j 
ț popas unde să te simți „ca acasă".) 
( Merită o asemenea apreciere hote-j 
j- Iul „Victoria" din Capitală ? Să ce-j 
( rem părerea pasagerilor lui:

bucureștene. Acesta însă mi-a deve­
nit mai familiar, aici mă simt mai 
bine. Camerele sînt aranjate cu 
gust, foarte îngrijite și mai cu seamă 
foarte curate. Intr-adevăr, așternutu- 
rile proaspete, mobilierul fără urmă 
de praf, încăperile bine măturate, 
geamurile, perdelele — toate vor­
besc aici de grija pentru curățenie. 
Marea majoritate a personalului de 
servi ci arată o mare preocupare pen­
tru curățenie și faptul merită toată 
lauda.

Deși afirmația ar putea părea 
neobișnuită, trebuie să spun 
că locuiesc în acest hotel 

de... patru ani. Bineînțeles, patru 
ani cu intermitență — ne spune DU­
MITRU NUȚU, Inspector la Banca de 
Investiții, sucursala Bacău. Am venit 
deseori în București. Și, prima oară, 
am locuit la. hotelul Victoria; de a- 
tuncî, a trecut mult timp, iar eu am 
devenit aici un oaspete obișnuit, de 
loc dispus să-și schimbe locul de po­
pas. De ce și prin ce m-a cîștigat? E 
doar un hotel de categoria a Il-a și, 
în ciuda amenajărilor, are un local 
îmbătrînit și demodat. Și totuși... M-a 
cîștigat confortul care mi se oferă 
aici, atmosfera de casă primitoare și 
mai ales comportarea personalului 
pledează în favoarea acestui hotel cu 
toate că liftul nu funcționează de 
luni de zile. Personalul face totul pen­
tru ca să-î scutească pe pasageri de 
efort; liftierii cară 
pe scară. Oare nu 
să se repare liftul?

Intr-adevăr, 
simplu •

ei înșiși bagajele 
ar fi mai simplu

ar fi mult mai 
__ ,r._ ne spune adminis­

tratorul ION OPRICĂ — dar 
aceasta depinde în cea mai mare 
măsură de întreprinderea metalurgi­
că de întreținere și reparații, care 
ar trebui să urgenteze lucrările 
începute de... 3 săptămîni I De altfel, 
pînă la 1 septembrie, este prevă­
zută înlocuirea actualului lift cu 
unul nou, însă ne-am mai putea fo­
losi de actualul lift, dacă amintita 
întreprindere ar... repara și nu ar 
promite doar.;.

Pasagerul de la camera 362 — 
IULIAN BĂIEȘU — cintăreț 
la Opera de Stat din Cluj — 

tocmai pleca. Dar ne-am permis să-l 
reținem cîteva minute :

r— Eu ani locuit și la alte hoteluri

a pentru a confirma spusele 
interlocutorului nostru, îngri­
jitoarea PARASCHIVA STO- 

LERU, șefă de brigadă, la etajul III, 
scutura de zor.

— De vreme ce la noi se perindă 
zilnic sute și sute de oamenii, e firesc 
ca grija pentru curățenie și igienă să 
devină lege. Ne-am împărțit astfel 
munca încît fiecare colțișor s£ fie 
dereticat zilnic — în camere, pe cu­
loare, în sălile de baie, pe scări. Iar 
o dată pe săptămînă — chiar dacă e 
sau nu e nevoie — se face, pe cîte 
un etaj, dezinfectarea generală pen­
tru a asigura o maximă securitate 
sanitară. Păcat doar că grija noastră 
pentru curățenie nu are întotdeauna 
și ajutorul pasagerilor pentru menți­
nerea ei...

orind să culegem cit mai multe 
și variate opinii, am consul­
tat și condica de sugestii și

cele scrise acolo ni s-au părut judi­
cioase : lipsa de confort a dormeze­
lor prea mici pentru un adult, neplă­
ceri create uneori de repartizarea 
camerelor. Păcat doar că unele din 
aceste sesizări au rămas fără răs­
puns, deși conducerea avea obligația 
de a relata în dreptul fiecăreia mă­
surile luate. Am reținut îndeosebi 
reclamația unui grup de muncitori 
și tehnicieni de Ia U.I.L. „Steaua Ro­
șie" — Piatra Neamț care au sosit cu 
o excursie O.N.T. la orele 22, solici- 
tînd la hotel cazare. Dar au trebuit 
să doarmă în condiții precare, unora 
punîndu-Ii-se la dispoziție (și aceasta 
după intervenții) doar... sala de aștep­
tare ! Or, nu e de loc plăcut ca, după 
o călătorie și înaintea alteia, sj mo­
țăi noaptea chinuit pe un colț de 
scaun. Vina o are, fără îndoială, și 
filiala O.N.T. care nu a anunțat din 
timp venirea excursioniștilor, pentru 
a Ii se putea reține camere. Relevăm 
faptul, deoarece mai există filiale 
O.N.T. care „uită" uneori acest 
mănunt", creînd încurcături.

„a-

In încheiere, ne-am adresat ad­
ministratorului principal al ho­
telului Victoria, tov. MIHAI

reclamații a hotelului și cîteva

BĂLUȚA, cu 
măsuri vor fi 
tru continua 
pasagerilor:

— Hotelul va fi înzestrat cu mobi­
lier nou în unele camere j în încă­
peri, se vor pune covoare semiper- 
sane ; stocul de lenjerie va fi simțitor 
mărit. Pentru buna funcționare a in­
stalațiilor, se vor face lucrări de 
reparații la hidrofoare. Fără îndoială, 
pe parcurs, se vor lua și alte măsuri 
pentru optima serviTe a cetățenilor 
găzdurlți aici. In mod deosebit însă, 
aș vrea să subliniez pentru păstrarea 
avutului obștesc, pentru buna între­
ținere a localului, pentTU menținerea 
curățeniei — avem nevoie de con­
cursul pasagerilor. Fără ajutorul și 
înțelegerea acestora munca noastră 
va rămîne fără rezultate...

La rîndul nostru, ne asociem aces­
te) păreri. Căci, pentru ca la hotelul 
unde vrem să locuim să ne putem 
simți Intr-adevăr „bine" trebuie să 
dovedim aceeași grijă de bun gos­
podar ca în propria noastră casă.

scopul de a afla ce 
luate anul acesta pen- 
îmbunătățire a servirii

P. RADUT

îndeaproape cu razele luminoase 
și au. față de acestea din urmă, 
avantajul că trec fără nici o 
greutate nu numai prin sticlă, 
dar prin orice material, inclusiv 
oțelul.

Fenolul, o substanță cu mii de 
întrebuințări, este produs pe 
scară industrială de mai bine de 
un secol. S-ar putea crede că fe­
nolul a avut timp să devină un 
produs a cărui metodă de fabri­
cație nu se schimbă. Cu toate 
acestea, în ultimii 20 de ani, me­
toda optimă de fabricare a feno­
lului s-a schimbat de patru ori 
și se pare că în curînd chimia 
radiațiilor va avea un cuvînt 
greu de spus în această pro­
blemă.

Marea majoritate a materiale­
lor plastice pe care le cunoaș­
tem, iau naștere prin polimeri- 
zarea monomerilor. Monomerii 
sînt substanțe cu greutate mole­
culară relativ mică. Legarea mo­
nomerilor între ei, pentru a da 
molecule mai mari, poartă nu­
mele de polimerizare- Fenomenul 
de polimerizare are loc în con­
dițiuni foarte bune sub 
radiațiilor gama.

tn cursul ultimilor 2 
făcut încercări extrem 
resante privind efectul 
lor asupra obiectelor de 
riale plastice gata fabricate. Po­
lietilena, de exemplu, este un 
material plastic valoros și ieftin. 
Prezintă însă marele dezavantaj 
că se înmoaie și se topește chiar 
la temperaturi sub 100° C. Luînd 
însă un obiect de polietilenă și 
supunîndu-l unei puternice ira­
dieri, polietilena, fără a-și schim­
ba forma, devine 
temperaturi care 
150°.

In țara noastră 
reactor nuclear și 
gamă largă de izotopi 
tivi. Cercetătorii noștri studiază 
și efectul radiațiilor asupra re­
acțiilor chimice. Astfel, s-a pus 
la punct, printre altele, oxidarea 
radiochimică a parafinelor petro­
lifere, în vederea fabricării aci­
zilor grași Și a fabricării unor 
polimeri. Este numai un exemplu 
despre nenumăratele posibilități 
pe care le deschide utilizarea ra­
diațiilor în industria chimică, 
din perspectiva ce ne-o înfăți­
șează metodele radiochimice.

Conf. univ. I. DRIMUȘ 
laureat al Premiului de Stat

' La Industria Op­
tică Romînă din 
Capitaiă se lucrea­
ză la un nou tip 
de aparat de pro­
iecție. In clișeu 
Mentorul Ion B2r- 
țjoveanu verific; 
noul aparat do 
proiecție pentru ci­
nematografie pre­
văzut cu film de 
35 mm care poate 
fi folosit pentru 
proiecții cu ecran 
lat și sunet ste­

reofonic.
Foto > AGERPRES
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slabei lor pătrunderi, radiațiile 
alfa șt beta nu pot fi utilizate 
deocamdată, in bune condițiuni, 
în tehnologia chimică ; în schimb, 
radiațiile gama și-au găsit de pe 
acum întrebuințări industriale.

Uraniul epuizat intră în uzina 
nucleară, unde se supune unor 
operațiuni chimice, în urma că­
rora substanțele puternic radio­
active sînt separate și transfor­
mate în deșeuri. In ultimii ani 
s-a găsit o cale de valorificare 
a deșeurilor radioactive în in­
dustria chimică și anume pentru 
inițierea anumitor reacții care 
au loc cu degajare de energie.

Radiațiile gama sînt înrudite

Studiouri de creajie 
pentru artiștii plastici

Este cunoscut grupul de 18 studio­
uri de creație din str. Emil Pangrati 
din Capitală. Situat într-o poziție 
pitorească, dotat cu ateliere mari, 
confortabile, cele 3 blocuri ale 
acestui grup găzduiesc numeroși ar­
tiști plastici cunoscuți.

Alte 8 studiouri au fost construi­
te la ultimele etaje ale noilor 
blocuri de locuințe din Piața Kogăl- 
niceanu 1 și Calea Plevnei 44. Stu­
diourile de creație din aceste blocuri 
posedă fiecare o suprafață de circa 
40 m.p., fiind dotate cu încălzire 
centrală, grup sanitar și debara 
pentru depozitarea materialelor. Gea­
murile mari ale studiourilor sînt 
astfel orientate ca să asigure o lu­
mină cît mai potrivită.

La mezaninul blocului „Dunărea" 
din B-dul Bălcescu 3—5, s-au ame­
najat —- prin grija Fondului Plastic 
— 10 studiouri de creație. Alte 10 
studiouri vor mai fi construite în 
acest an la ultimul etaj al unor noi 
blocuri bucureștene.

Aceeași preocupare pentru asigu­
rarea unor cît mai bune condiții ar­
tiștilor plastici se manifestă și în 
alte localități ale țării. Pe liniștita 
stradă Fîntînele din Cluj, s-a con­
struit o adevărată casă de creație 
pentru pictorii și sculptorii din lo­
calitate; alte două studiouri de crea­
ție se vor amenaja, în acest an, la

------------ iminiiiiiiiiiiiiniiiiii-------------
Post de comanda 

centralizat 
pentru iluminatul electric 

ai orașului
BACĂU (de la corespondentul 

nostru). — în orașul Bacău, vor fi 
efectuate în acest an lucrări de mo­
dernizare a iluminatului electric. în 
acest scop, in centrul orașului va fi 
creat un post de comandă centrali­
zat, de unde vor fi dirijate auto­
mat toate cele 30 de posturi-tran- 
sformatori de pe întreg cuprinsul 
orașului, asigurîndu-se astfel o ali­
mentare continuă cu energie elec­
trică. De aici, cu ajutorul unui sis­
tem de telesemnalizare, se va ur­
mări în permanență starea echipa­
mentului tuturor posturilor, fapt 
care va face posibilă intervenția o- 
perativă în cazul ivirii deranja­
mentelor.

Lucrările de modernizare vor fi 
terminate în cursul acestui an.

ȘCOALA DE MESERII 
TIMIȘOARA

Bd. 23 August nr. 15 Telefon 29-87
LIVREAZĂ pe bază de coman­

dă fermă, FĂRĂ REPARTIȚII, In 
anul 1962, următoarele produse:

Mașini de grosime de 600 mm, 
cu electromotor.

Mașini de geluit de 400 mm.
Mașini de găurit de banc, 

electromotor.
Cap divizor simplu.
Foarfeci de tăiat tablă de banc. 
Menghini paralele de 100 mm. 
La cerere scrisă, comunicăm 

descrierea tehnică a acestor pro­
duse.

ultimul nivel al unui bloc din acest 
oraș. Un studio cu 6 ateliere de 
creație a fost amenajat pentru ti­
nerii artiști plastici din Petroșeni, 
două studiouri de creație au fost 
date în folosință la Arad, Iar la Tg. 
Mureș se află în finisaj 3 ateliere, 
amenajate — prin supraetajare — 
pe strada Enescu.

ș
• ÎN ȚARA NOA­

STRĂ se găsește o ve­
che unealtă de tors — 
tocălia — cu care omul 
a reușit să obțină pri­
mul fir din părul ani­
malelor, cu ajutorul 
mișcării rotative 7 Fap­
tul acesta s-a întimplat 
cu mii de ani înainte, 
poetul latin Lucrețiu 
arătînd că bărbații erau 
aceia care se ocupau 
cu prelucrarea linii cu 
mult înaintea femeilor.

• PE DEALURILE 
COTNARULUI se află 
o cetate traco-dacică și 
că la Negrești, regiu­
nea Iași, s-a descope­
rit un tezaur de 125 
monede dacice din se­
colele III—II înaintea 
erei noastre 7 Acest te­
zaur monetar atestă 
faptul că dacii repro­
duceau monedele tra­
cice care circulau îm­
prejurul Mediteranei și 
în Asia Mică, deoarece 
desenele cu calul tra­
cic se află și pe aces­
tea.
• ÎN APROPIERE 

DE ALBA IULIA, se 
află un lac care „și-a 
mutat1* sediul de pe 
înălțimile munților în­
tr-o vale 7 Este 
de frumosul lac 
care pe vremuri 
la o mai mare 
dine și acum se

vorba 
Ighiu, 

se afla 
altitu- 

găsește

pe locul unde s-a pră­
bușit o peșteră. Specia­
liștii sînt de părere că 
apele lacului s-au scurs 
printr-o spărtură afla­
tă tn fundul lui, el a- 
părind pe aceste locuri

— în partea de mijloc 
a Munților Metaliferi
— în epoca noastră, 
datorită unui fenomen 
natural recent.
• TEATRUL NAȚIO­

NAL a fost un timp lu­
minat cu luminări și 
apoi cu ulei de răpită 7 
Cele două feluri de 
lămpi folosite pe prima 
noastră scenă se pot 
vedea și azi expuse în­
tr-o vitrină a muzeului 
din Pasajul Comedia.
• 200 DE MILIARDE 

DE STELE cuprinde 
galaxia noastră și că 
în univers există un 
număr nesfirșit de ga­
laxii, adevărate cetăți 
de stele 7 Cea mai a- 
propiată dintre ele, 
fată de cea în care se 
află Pămintul, este 
distanta de circa 
milion și jumătate 
ani-Iumină, iar cea 
depărtată (care a putut 
fi fotografiată pînă a- 
cum) se găsește la a- 
proximativ 6 miliarde 
de ani-lumină. Aceasta 
înseamnă că lumina 
care vine de Ia acestea, 
și care impresionează 
plăcile noastre fotogra­
fice, a plecat din acele 
imense depărtări, cu 
miliarde de ani înain­
te de formarea Pămîn- 
tului.
• O EXPEDIȚIE 

ARHEOLOGICA sovie­
tică a descoperit, în­
tr-o vale a munților 
Altai, la altitudinea de 
1600 dc metri, mai mul­
te morminte de piatră, 
unde, din cauza înghe­
țului, s-au 
perfect atît 
cît și corpurile < 
înmormîntați acolo 
urmă cu peste 2000 
ani 7 Interesant este și 
faptul că aici s-au 
sit covoare vechi, 
care, în afara unor 
sene geometrice în 
mă de rozete radiale, se

află desenate 
se figuri de 
fantastice — 
aripi, precum 
cal cu călăreții lor. De 
asemenea, s-au găsit 
obiecte din lemn, țesă­
turi de mătase și de 
lină, precum și corpul 
unui bărbat și al unei 
femei tatuate cu ace­
leași imagini, specia­
liștii fiind de părere 
că este vorba de șeful 
unui trib. înmormintat 
în prima jumătate a 
mileniului I înaintea 
erei noastre.
• ÎN COLECȚIA 

Muzeului etnografic al 
Transilvaniei, se găseso

numeroa- 
animale 
lei cu 

și reni și

conservat 
obiectele 

celor 
in 
de

gi­
ve 

de- 
for-

stofe confecționate din 
fibre de palmier 7 A- 
cestea an fost lucrate 
de băștinașii din Mela- 
nezia, așezindu-se fi­
brele tn straturi în­
crucișate și formîndu-se 
în felul acesta o țesă­
tură asemănătoare pa­
pirusului, țesătură care 
apoi a fost pictată cu 
diverse culori vegetale.

• IN SECOLUL 
XVIII, femeile mărita­
te sau văduvele din 
Moldova mergeau în­
totdeauna cu capul a- 
coperit (fiind socotit 
ca o mare rușine faptul 
ca un bărbat 
vadă părul) și 
potrivă fetele 
întotdeauna 
rite 7

să le 
că dim- 
mergeau 
descope-

punctul pe iCititorii pun 8 milioane 
de vizitatori

Răspîndite pe întreg teritoriul 
țării, cele peste 200 de muzee : de 
artă, de științe naturale, de istorie, 
etnografice, tehnice, memoriale etc 
— de peste trei ori maj multe de- 
cît în 1944, cunosc o mare afluenjșk 
de public- Aproape 8 milioane dcS 
cetățeni au vizitat în 1961 colec­
țiile expuse.

în scopul adincirii legăturilor în­
tre muzee și publicul larg, au luat 
ființă „cercuri de prieteni ai mu­
zeului", ai căror membri — mun­
citori, elevi, profesori, tehnicieni — 
participă activ la viața muzeelor, 
la îmbogățirea colecțiilor lor.

(Agerpres)
----------- JIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------- -

Piese de valoare 
achiziționate de Biblioteca 

Academiei R.P.R.

La G.A.C. Radu raio­
nul Tîrgoviște urma să 
se țină lecții despre cul­
tura sfeclei de zahăr și 
a viței de vie, deși aici 
nu există culturile res­
pective. (ION 
ȘOIU, activist 
popular)

bi- 
documente 
corespon- 

Ureche de 
Constantin 

alții.

DRAGU- 
de sfat

Lectorul: — Am să vă vorbesc 
despre vița de vie, cîr- 
nitul și ciupitul I...

Colectivistul : — Ciupește-1
să-i aduci aminte că noi 
nu avem viță de vie I... 

Desene de GH. CHIRIAC

Sectorul de manuscrise este unul 
dintre cele mai însemnate ale 
bliotecii. între noile 
achiziționate se află și 
dența primită de V. A. 
la Alexandru Vlahuță,
Essarcu, Dimitrie Laurian și 
De asemenea, biblioteca a intrat în 
posesia manuscriselor unor 
ale lui Mihail 
„Ultima oră", 
de-a vacanța" 
2000 de ani", 
„Accidentul", „Anabela". 
ree acestora va permite aprofunda­
rea cunoașterii operei scriitorului.

Colecțiile cabinetului de stampe 
ale bibliotecii au fost și ele îmbogă­
țite cu litografiile „Avram Iancu* 
de Ion Constanda, „Alexandru Ma- 
cedonski'' și „Alfonso Castaldi" de 
J. Al. Steriadi Acestora, li se adau­
gă gravurile „Scamatorul" „Ghici­
toarea". „Boi dejugați" ale lui 
Theodor Aman, din seria multipli­
cată chiar de autor. Colecția de 
desene a sporit cu cîteva piese ra­
re semnate de artistul olandez din 
secolul XVII 
precum și de 
Jules Pascin

O deosebită 
terii fondului 
Prin schimburi cu alte țări, în 1961, 
au fost aduse în jurul a 80.000 de 
diverse volume In prezent. Biblio­
teca Academiei R.P.R.. împreună cu 
bibliotecile coordonate de ea, între­
ține relatij permanente de schimb 
cu aproximativ 5000 de instituții 
culturale din 88 de țări.

lucrări 
piesele 
,,.îoc’31 
„După

Sebastian,
„Potopul", 

și romanele 
„Orașul cu salcîmi", 

Cerceta-

Villeme van Velde, 
Marie Laurencin și

atenție s-a dat creș- 
de cărți și publicații.
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Uh bun al tuturor
A

In urmă cu cîteva luni, am 
avut prilejul să citesc unul 
din numerele Buletinului in­

formativ al inovatorului, editat tri­
mestrial la Rafinăria din Ploiești, 
număr găsit din întîmplare pe un 
birou al serviciului tehnic. Din 
păcate, nu răsfoisem pînă atunci 
nici un exemplar din buletinul 
respectiv.

Faptul ml-a revenit în minte 
zilele trecute, cînd coresponden­
tul nostru dih regiunea Bacău 
semnala existența unei publicații 
asemănătoare la Combinatul chi­
mic din Borzești. Va apăree, tn 
curînd, — relata corespondentul 
— numărul 4 al Buletinului teh- 
nico-științlfic al combinatului. Al­
cătuit și editat în acest mare 
centru al petrochimiei romtnești, 
buletinul prezintă numeroșilor săi 
cititori o seamă de probleme teh­
nice și economice de mare inte­
res, le face cunoscute metode și 
procedee tehnologice noi, apli­
cate în sectorul lor de activitate.

Intre timp, am cercetat și Cî­
teva din numerele buletinului Ra­
finăriei din Ploiești. Am aflat în­
tre altele un interesant material 
despre combaterea coroziunii și 
depunerilor la arderea păcurii, 
date convingătoare In legătură cu 
micșorarea consumului de com­
bustibil, prezentări ale cîtorva 
din cele mai valoroase Inovații 
aplicate în ultima vreme în rafi­
nărie, rubrici cu noile publicații 
intrate în biblioteca cabinetului 
tehnic. In fiecare rînd, în fiecare 
pagină erau expuse — clar și a- 
mănunțit — rezultate concrete, 
dar mai ales metode elaborate șl 
folosite pentru dobîndirea 
procedee moderne pentru 
ționarea și dezvoltarea 
țlei.

Experiența înaintată — 
meroase întreprinderi, de 
și muncitori fruntași, de 
și tehnicieni destoinici, 
rită spiritului de colaborare 
șl într-ajutorare reciprocă — de­
vine tot mal mult un bun al ma­
selor largi aflate în întrecere. 
Păstrarea numai pentru un grup 
restrlns a unul procedeu sau al-

lor, 
perfec- 
prodnc-

din nu- 
brigăzi 

ingineri 
dato-

Ansamblul Circului Mare din Moscova 
sosește în București

domeniul tre- 
de experiență 

consfătuirile 
unor metode, 

diverse

tuia sînt practici de 
cuiului. Schimburile 
între întreprinderi, 
pentru generalizarea 
vizitele reciproce între
colective se dovedesc astăzi tot 
mai mult ca mijloace eficiente de 
răspîndire a noului. întrecerea 
dintre siderurgiștii hunedoreni și 
cei reșițeni a generat numeroase 
schimburi de experiență folosi­
toare. O metodă aplicată de In­
stitutul de proiectări chimice — 
proiectarea pe modele — a de­
terminat organizarea unei consfă­
tuiri pentru generalizarea ei șl în 
alte sectoare. Constructorii de 
tractoare, oare au dobîndit rezul­
tate bune în modernizarea utila­
jelor, pun acum la îndemînă do­
cumentația tehnică respectivă și 
altor întreprinderi interesate. In 
numeroase ziare de uzină, munci­
torii, inginerii și tehnicienii își 
împărtășesc pe îndelete experien­
ța, pentru a putea afla șl alții 
cum muncesc în vederea îndepli­
nirii cu succes a planului de pro­
ducție, pentru realizarea unor 
produse de calitate superioară.

In practica diferitelor colective 
de muncă, eficacitatea acestor tri­
bune ale experienței înaintate, 
indiferent de forma pe care o 
îmbracă sau de denumirea ei, a 
fost pe deplin dovedită.

Cu atît mai mult contrastează 
aceasta cu faptul că o delegație 
se întoarce dintr-un schimb de 
experiență fără a împărtăși cele 
aflate sau că nu slut asigurate 
condițiile pentru ca o metodă sau 
o inovație valoroasă să fie gene­
ralizată. Sculele de geometrie 
nouă, bunăoară, sînt utilizate cu 
rezultate bune la uzinele „23 Au- 
gust“-București și „Independența"- 
Sibiu, dar ele nu au ajuns încă 
să fie cunoscute în alte între­
prinderi cu același profil.

Experiența înaintată este cu 
atît mai valoroasă cu cît este cu­
noscută șl însușită de mai mulți 
oameni ai muncii, devenind In­
tr-adevăr o comoară pentru toți.

TUDOR GHEORGHIU

Capitală și în alte orașe din țâră 

a mâi avitt prilejul și în alte rih- 
a artei sovietice, așteaptă cu nerăb- 
oaspeți, Premiera spectacolului va

în cursul zilei de miine sosește în Capitală un numeros an­
samblu al Circului Mare din Moscova. Renumiții artiști de circ 
sovietici VOT da spectacole în " '
timp de două luni.

Publichl bucureștean, care 
duri să admite înalta măiestrie 
dâre noua evoluție a artiștilor 
avea loc joi I martie la Circul de Stat din București. In Clișeu: 
dtesoarea de urși Elvira. Pod cernikova cu unul din „elevii" săi.

Foto t TASS
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SCURTE ȘTIRI
EXTERNE

SESIUNEA CONSILIULUI 
NAȚIONAL AL MIȘCĂRII 
ITALIENE PENTRU PACE

ROMA. — Agerpres : La Roma, a 
avut loc sesiunea Consiliului național 
al Mișcării italiene pentru pace. Des- 
chizînd această, sesiune, senatorul Ve­
lio Spano, secretar al Consiliului na­
țional, a anunțat că tn luna mai va 
avea loc în Italia Conferința națio­
nală pentru dezarmare. Spano a de­
clarat că această conferință face parte 
din pregătirile în vederea Congresului 
mondial pentru dezarmare generali și 
pace care-și vă începe lucrările la 9 
iulie la Moscova.
DEMONSTRAȚII ANTIGUVERNA­

MENTALE ÎN CAPITALA 
REPUBLICII DOMINICANE

SANTO DOMINGO. — După cum 
transmite agenția U.P.I. in capitala 
Republicii Dominicane. Santo Do­
mingo, au avut loc demonstrații anti­
guvernamentale, în semn de protest 
împotriva instaurării „stării de ur­
gență" și a adoptării de măsuri anti­
populare, cu caracter reacționar. Gru­
puri de țineți dominicani au mani­
festat pe străzi, scăndînd lozinci in 
care Statele Unite sînt făcute răs-

a

Ra- 
îh 
Pe

• Echipeli feminine de vbiet 
pid și Metălul să îhtîlhesc astăzi 
sala Giulești, peiltru a desemna 
cîștigătoarea „Cupei 16 Februarie", 
înăinteă acestui meci se vă dispută, 
de lă ora 10, tnttlnirea dintre Pro­
gresul — C.P.B., dih cadrul ăceleeăși 
competiții.

afiș" îl deține meciul iintre echipele 
Steaua și Metalul. Iată programul me­
ciurilor ; Flacăra Roșie — I.T.B. (ora 
9); Steaua — Metalul (ora 10,30); Pro­
gresul — Grivița Roșie (ora 12,00); 
Știință ~ 
13,30).

Petroșani — Dinămo (ora

• Primă <
zohtelut „Cupă . _____ „ _____
astăzi pe stadionul I.T.B. „Căpul de

competiție de rugbi d se- 
ipă 6 Martie" se încheie

Lucrările Conferinței
continuat lucrările 

țară a Uniunii de 
și Sport.
de vineri dimineața 
au luat cuvîntul la

Sînhbătă au 
Conferinței pe 
Cultufă Fizică

în ședințele 
și după-afniază
discuții pe marginea rapoartelor 
prezentate următorii delegați șl in­
vitați : Petre Capră, președintele 
Consiliului orășenesc U.C.F.S. Bucu­
rești, Sever Pădureanu, președintele 
Consiliului regional U.C.F.S. Brașov, 
Gh. Crețu, președintele Consiliului 
raional U.C.F.S. Muscel, Nicolae 
Nedef, antrenor emerit (hand­
bal), Teodor Constantinescu, pre­
ședintele Consiliului regional 
U.C.F.S. Ploiești, Aurelian Bu- 
deanu, vicepreședintele clubului 
spdrtiv „Steaua", Al. Soporean, pre­
ședintele Comitetului sindicatului 
uzinelor „Industria Sîrmei" din 
Cîmpia Turzii, Nicolae Tofan, pre­
ședintele Consiliului regional U.C.F.S. 
Galați, Florian Laslău, secretarul

general al Federației de atletism, 
Ion Amărășteanu, președintele Aso­
ciației sportive a uzinelor „Electro- 
putere" din CraiOvă, Iblanda Balaș, 
maestră emerită a sportului (at­
letism), C. Bucur, profesor de 
educație fizică la Institutul Po­
litehnic din Timișoara, Ion Arcaș, 
președintele Asociației 
„Recolta" din comuna ___   ,
raionul Sibiu, Constantin Cîrțînă, 
secretar al C.C. al U.T.M., acad. 
Tudor Arghezi, președintele de 
onoare al Uniunii scriitorilor, Con­
stantin Prisnea, adjunct al ministru­
lui învățămîntului și Culturii, Livia 
Avram, profesoară de educație fizi­
că din Oradea, Valentin Cohstan- 
dache, secretarul general al Federa­
ției de natație, Constantin Ghenea, 
secretar al clubului sportiv orășe­
nesc Hunedoara.

Tov. Aureliu Bucur 
apoi raportul Comisiei

sportive 
Alămar,

a prezentat 
de validare.

Ședința de sîmbătă dimineața
La lucrările de sîmbătă dimineața 

ale Conferinței au luat cuvîntul la 
discuții tovarășii: Sorin Popescu, 
wiepreședinte al Consiliului regio­
nal U.C.F.S. Maramureș, Aurel Ar- 
deieanu, secretar al Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor, Gh. Iancu, 
maestru emerit al sportului (para­
șutism), Sonia Iovan, maestră a 
sportului (gimnastică), Ion Cor- 
neaiiu, antrenor emerit (lupte), Emil 
Drăgănescu, președintele federației 
de rugbi, Alexandru Mureșan, șeful 
comisiei sportive a U.A.S.R.. Paul 
Ancu, directorul S.M.T. Gîrbovi, ra­
ionul Urziceni, Ludovic Vereș, pre­
ședintele Consiliului raional U.C.F.S- 
Sf. Gheorghe, Constantin Popescu, 
antrenor emerit, directorul școlii 
sportive de elevi nr. 2 București, ge­
neral maior Petre Dumitrescu, pre­
ședintele federației de volei, dr. An­
drei Iliescu, conferențiar la Institu­
tul de cultură fizică, Mircea Dri­
dea, maestru al sportului (fotbal), 
de Ia clubul sportiv Petrolul-Plo-

președinteleiești, Gheorghe Calcan.
federației de box, Virginia Bedelian, 
învățătoare în comuna Coteana, re­
giunea Argeș, Octav Dimitriu, antre­
nor al federației de baschet, Geta 
Pitică, maestră emerită a sportului 
(tenis de masă), Ion Bordea, preșe­
dintele Consiliului regional U.C.F.S. 
Bacău, Maria Ioneecu, antrenor al 
federației de gimnastică, Ion Dehe- 
leanu, vicepreședinte al federației 
de ciclism, dr. Ion Bîrzu. secretar 
general al Ministerului Sănătății și 
Prevederilor Sociale, Nicolae Anghe- 
lidis, președintele Consiliului raio­
nal U.C.F.S. Tulcea, Olga Orban, 
maestră a sportului (scrimă), Pavel 
Gheorghiu, președintele Consiliului 
regional U.C.F.S. Banat, Ion Cernea, 
maestru emerit al sportului (lupte), 
Gheorghe Viziru, maestru emerit al 
sportului (tonis), Ion Munteanu, 
maeștrii al sportului (oină) Su­
ceavă, Felida Urziceanu. maestră a 
sportului (canotaj).

Ședința de sîmbătă după amiază
ședința de după-amiază au 
cuvîntul tovarășii: Ion Șiclo- 
directorul Institutului de cul- 
fizică, Gh. Tatu, secretar al 
ilui C.S.M.S. Iași, C. Ispas, se- 

i de călărie și 
I. Bogdan, pre­

ședintele Consiliului U.C.F.S. al re­
giunii Mureș-Autonortiă Maghiară, 
I. Motroc, din echipa de fotbal a 
clubului Rapid, Boris Guță, vicepre­
ședinte al Consiliului regional 
U.C.F.S. Hunedoara, L. Socz, secre­
tar al federației de popice, Vasile 
Ionescu. președintele federației de 
scrimă, A. Hollschwandter, preșe­
dintele Consiliului raional U.C.F.S. 
Timișoara, luliu Moraru, președin­
tele Clubului sportiv școlar Cluj, 
general colonei Floca Arhip, preșe­
dintele federației de tir, Dumitru 
Ivan, președintele Consiliului re­
gional U.C.F.S. Dobrogea, Maria 
Diți-Diaconescu, maestră a sportu­
lui (atletism), Ion Balaș, vicepreșe­
dinte a] Comitetului de organizare a 
U.C.F.S., președintele federației de 
fotbal, Eugen Cocuț. instructor vo­
luntar. regiunea Bacău, Elisabeta 
Popescu, recordmană mondială de 
parașutism, Ion Cosma. maestru al 
sportului (ciclism), Octav Costăchel, 
membru în biroul federației de șah, 
Iosif Sîrbu, maestru emerit al spor­
tului (tir), Ioan Bar, delegat din 
regiunea Crișana, Lazăr Baroga, 
piaeștru al sportului (haltere), Petre

In 
luat 
van, 
tură 
cheului C.S.M.S. Ii

ai federației 
peStatlon modern,

secretar general al fe- 
schi, Petre MOraru, 
consiliului regional 

U.C.F.S. Suceava, Ion Moldovan, di­
rector în Ministerul Industriei U- 
șoare, Maria Manolescu, secretară 
a Consiliului Național al Femeilor 
din R. P. Romînă, Adrian Petroșa- 
nu, vicepreședinte al clubului spor­
tiv Dinamo, Gh. Cliba, membru al 
comisiei de turism, N. Cernea, pre­
ședintele Consiliului raional U.C.F.S. 
Slobozia, Florea Tănăsescu. secretar 
al clubului Rapid, Gh. Stoica, pre­
ședintele asociației sportive Șantie-

FocșeneAnu, 
derației de 
președintele

rele Navale Galați, A. Boveanu, pre­
ședintele Consiliului raional U.C.F.S. 
Tg. Jiu.

Vorbitorii au înfățișat realizările 
în dezvoltarea mișcării sportive, în 
antrenarea unui număr mai măre 
de oameni ai muncii la practicarea 
sportului, în ridicarea nivelului per­
formanțelor sportivilor noștri frun­
tași. O atenție deosebită a fost a- 
cordată sarcinii centrale a mișcării 
sportive trasată prin Salutul Comi­
tetului Central al P.M.R., Consiliu­
lui de Stat si Consiliului de Miniș­
tri, aceea de a desfășura o muncă 
perseverentă pentru cuprinderea în 
asociațiile sportive a unor mase cit 
mai largi de oameni ai muncii, a 
întregului tineret. Au fost relevate 
posibilitățile de extindere a practi­
cării de către un număr sporit de 
oameni ai muncii a gimnasticii, îno­
tului, turismului etc. Numeroși vor­
bitori au arătat metodele folosite 
pentru a asigura o participare cît 
mai largă la competițiile de masă.

Multi participant! la discuții au 
subliniat importanța răspîndlrii 
sportului la sate, interesul manifes­
tat de țărani pentru activitatea 
sportivă. De asemenea, a fost subli­
niată necesitatea îmbunătățirii mun­
cii de atragere a femeilor la practi­
carea exercițiilot fizice si sportului.

Vorbitorii au analizat realizările 
si slăbiciunile din activitatea în dife­
rite ramuri de sport, au arătat mij­
loacele pentru a asigura creșterea 
măiestriei sportive.

Ei au subliniat importanța mun­
cii de educație pentru formarea de 
sportivi fruntași, cu o comportare 
exemplară în producție, la învăță­
tură și pe stadioane, au criticat ca­
zurile unor sportivi cu manifestări 
de vedetism si atitudini neeorespun- 
zătoare.

Au fost discutate de asemenea 
sarcinile în domeniul pregătirii de 
profesori de educație fizică, antre­
nori și âlți specialiști, relevîndu-se 
totodată importanța formării de in­
structori voluntari. Partlciparrții la 
discuții s-au referit la posibilitățile 
dezvoltării continue a mai bunei fo­
losiri si întrețineri a bazei materia­
le a mișcării sportive. Vorbitorii au 
arătat o serie de lipsuri în diferite 
domenii ale activității sportive, au 
făcut propuneri pentru lichidarea 
lor, și-au luat angajamente pentru 
a asigura îndeplinirea sarcinilor ce 
revin mișcării sportive.

Conferința a aprobat darea de 
seamă a Comitetului de organizare 
a U.C.F.S. si raportul Comisiei cen­
trale de revizie.

Lucrările Conferinței continuă as­
tăzi.

iiiiniiiiuiiiiiiiiniiînnnniiiiiiiniiiiniin

INFORMAȚII
în Capitală s-a deschis sîmbătă o 

expoziție organizată de întreprinderea 
ungară de comerț exterior pentru 
cărți și ziare „Kultura". Au luat par­
te funcționari superiori din Ministe­
rul Afacerilor Externe, Ministerul în- 
vățămîntului și Culturii și Ministe­
rul Comerțului, directori ai unor edi­
turi, oameni de cultură și artă, zia­
riști.

Au fost prezenți Bela Nemety, am­
basadorul R.P Ungare la București, 
și membri ai ambasadei.

★
în fiecare atelier de la Uzinele „Elec- 

troputere" din Craiova s-au consti­
tuit brigăzi complexe de inovator! 
care atrag tot mai mulți muncitori la 
rezolvarea unor probleme privind

(Agerpres)

perfecționare» mașinilor și aparataje- 
lor electrice. Ca urmate, numărul 
inovatorilor a ereseut simțitor. A- 
proape în fiecare ai la cabinetul 
tehnic al uzinelor se înregistrează 
2—3 propuneri de inovații.

★
Pentru constructori, cit și pentru 

viitoarele cadre de specialitate ale 
combinatului siderurgic de la Galați 
în acest an se construiesc noi blocuri 
cu 2.762 apartamente. Pentru servi­
rea noului ansamblu de clădiri se va 
extinde rețeaua de apă și canalizare 
cu circa 10 km., se vor amenaja străzi 
pe 70.000 m p. și vor fi deschise ma­
gazine cu o suprafață comercială de 
4.000 m.px

stadionul Giulești are loc as­
ia ora 10,30, meciul de fotbal 

București și
• Pe 

tizi, de __ - <
dihtte Echipele Rapid 
Metalul Tîrgoviște. In deschidere, de 
lă oră 9, echipă de tineret Răpii în- 
tîlnește formația din campionatul 
orășenesc, Tehnometal.
• Alergătorii de ciclocros din Ca­

pitală iau startul astăzi în primul 
concurs al anului. Competiția, dătată 
cu „Cupa Flacără Roșie", cuprinde 
probe pentru seniori și juhibri. Star­
tul se va da din fața Fabricii de bere 
Rahbva (ora 10).
• „Cupa Steaua" la polo pe apă 

continuă astăzi la bazinul Floreasca 
cu meciurile din cea de-a treia eta­
pă. Prima înttlnire, Dinamo și Pro­
gresul, are loc de la ora 10. fiind ur­
mată apoi de meciurile Știința — 
Clubul școlar și Steaua — Rapid.

• Etapa a doua ă campionatelor 
R.P.R. de scrimă programează tn sala 
Republicii, de la ora 3,30, întreceri 
feminine la floretă, probe eliminatorii 
și semifinale. După-amiază, de la ora 
16,30, încep probele de spadă și se va 
disputa finala la floretă fete.

50 km „Maratonul ză- 
mai este denumită a-

la Combinatul din Prostejov
Corespondentă din Praga

• Cursa de 
peril" — cum __ , .... _ _
ceastă probă — a fost cîștigată de 
suedezul Sixten Jernberg. El a par­
curs distanță tn 3h03’48’’5/10 și a cu­
cerit titlul de campion al lumii. Pe 
locul doi s-a clasat Asar Roenlund 
(Suedia) — 3h5‘39"l/I0 iar pe locul 
trei finlandezul Hiamalalnen — 
3h5'i2”8/10. Campionatele mondiale de 
schi de la Zakopane se încheie astăzi 
o dată cu desfășurarea probei de sări­
turi de la trambulina măre.
• Ieri la Poiana Brașov ău început 

probele din cea de-a doua etapă a 
Cupei R.P.R. la schi. Cornel Tăbăraș 
(Carpațl Sinaia) și Ilona Mtcloș (Di­
namo Brașov) au fost învingătorii pro­
bei de slalom special. La 15 km fond 
a etștigat Nicolae Bărbășescu (Căsă 
ofițerilor Brașov) iar la 5 km femei 
Elena Tom (Casa ofițerilor Brașov). 
Echipa Carpați Sinaia conduce în cla­
samentul probelor alpine și Dinamo 
Brașov la probele nordice.

(Agerpres)

punzătoare pentru exilarea din țară 
unor fruntași politici ai opoziției.

SITUAȚIA 
DIN GUYANA BRITANICA

GEORGETOWN. — După cum rfela- 
tează agenția FRANCE PRESSE, pri­
mul ministru ă! GUyânei Britanică, 
dr. Cheddi Jagan, a anunțat crearea 
unei comisii de anchetă care va avea 
sarcina să cerceteze cauzele eveni­
mentelor singerdâse care au âvut loc 
recent în Guyana Britanică.

FPvANCE PRESSE relatează că Si­
tuația din capitala tării continuă să 
se îmbunătățească treptat. Totuși, o 
nouă unitate britanică a sosit la Geor­
getown. In restul tării au fost sem­
nalate doar cîteva .incidente produse 
de grupuri rebele în debandadă pe 
care însă, autoritățile credincioase 
guvernului Jagan, lă-âu ndutrâlizat. 
Potrivit agenției, în regiunea Grove, 
la cîțiva kilometri de Georgetown, 
poliția a arestat cîțiva rebeli care au 
aruncat otravă în rezervorul CU apă 
potabilă pentru a otrăvi populația.

„O SFIDARE 
LA ADRESA GRECIEI"

ATENA — TASS : In rada portului 
Pireu au ancorat două nave de escor­
tare și cinci nave-școală ale flotei 
maritime militare vest-gCrmăne, so­
site într-b „vizită ăe prietenie",. A- 
ceastă vizită, șerie ziarul „ĂVGHI", 
„este o sfidare la adresa Greciei îm- 
pînzită cu morminte ale victimelor 
hitlerismului". Acum 18—20 de ani, 
asemenea vase navigdu în apele gre­
cești sub pavilion hitlirist, sămăhtnd 
moarte și distrugeri. Acum ele au 
venit în Grecia ca „prieteni și aliați" 
ai Greciei din blocul militar N.A.T.O, 
în fruntea căruia se află fostul gene­
ral hitlerișt Heusinger. Hitleriștii se 
înapoiază în Grecia.

Combinatui din Prostejov te in- 
tîmpină cu siluetele elegante 
ăle clădirilor și cu ferestrele 

viu luminate. Alături de ele, maca­
ralele, zidurile ir> construcție, 
vorbesc de viitor. Directorul. 
Sery, îți citește cu satisfacție in 
vire șt pentru a-țt incinta din 
ochii, te plimbă prin ateliere.

Muncitoarele slnt îmbrăcate tn ha 
late de satin albastru. îți reține a- 
tenția figura Evei VychadiloVa. pi­
rul negru ii încadrează fața albă, 
luminoasă. Este concentrată asupra 
lucrului iar pe buze ii flutură Un 
zîmbet. cald. Ăi fi crezut-o exube­
rantă. Dar cînd am întrebat-o care 
i-a fost aportul in munca de trecere 
In noile ateliere, s-a dovedit taci­
turnă. Nu-t place să vorbească des­
pre ea. „Doar toate tovarășele — ne 
spune ea — au muncit atunci pentru 
propria lOr casă".

Dacă urmăreai planul de muhcă 
ăl acelor zile nu puteai crede că nu­
mai muncitorii combinatului au 
transportat întreg utilajul din ve­
chile ateliere tn laboratorul acesta 
strălucind de curățenie, care este 
noul I6r 10c de muncă. POate și de 
aceea citești mulțumirea pz figura 
Evei. Poate iși amintea de zilele de 
trudă în care întreaga familie îl aju­
ta pe tatăl ei — de asemenea munci­
tor — pentru ca împreună să poată 
dbblndi o elementară condiție 
trai șt le compara eu viața ei 
azi.

îți 
Jan 
pri­
pita

de 
de

★
La parterul clădirii se află secția 

de control. înalt, cu eXpresia omu­
lui care urmărește cu atenție o va­
loroasă operă de artă, Krejci ana­
liza fiecare operație pe hainele de 
Pe manechine. Dorința lui ea între­
prinderea să-și păstreze bunul re­
nume, exigența, ca și conștiința lui 
avansată. își au povestea lor.

Krejci a avut „noroc" să fie anga­
jat la meșterul Novak, și încă in­
tern. Mare a fost mulțumirea între­
gii. familii. Tatăl, cizmar, nu-și putea 
hrăni cei cinci copii. La fel ca șt 
ceilalți muncitori, el și-a vînâut 
ceasul, verigheta ; negustorii din 
Brno și Olomouc le-au cumpărat pe 
un preț de nimic, pentru a le trans­
forma th inele cu trandafiri pentru 
doamnele din înalta societate. Pe a- 
tunci, mamele se mulțumeau să-și 
știe copiii ziua întreagă pe drumuri, 
numai pehtrti a nu trăi suferința de 
a nU fi putut Să le dea bucată de 
pitUe pe Care ar fi cerut-P, dacă ar

fi fost acasă. „NotOiul" de a fi fost 
angajatul lui Novak consta in aceea 
că nu lucra ..decît" de la orele 6 
dimineața ptM la 7 î/2 seara.

„Toate acestei - ne spune Krejci
— nu se întîmplau numai pe timpul 
imperiului habsburgic. ci Chiar in 
Rsp’jbKca lui Mesarih șt Băheș. Am 
lucrat șt la firma „Sbnrouod"; pri­
meam 59 de coroane pe săptămlnă. 
Curînd, înțelegerea dintre patron- șl 
meșteri — ce rămîhe de la munci'- 
tori. împărțite Intre noi —. a dus la 
Scăderea, salariului la 35 coroahA 
săptămînal. ZbcrOViț se pllmbti P"th 
ateliere, far cînd un muncitor U 
spunea Că n-are bahi pentru medi­
camente. c.u vn gest filantropic Ofe. 
tea 5 coroane".

Krejci a activat In comsdrholul 
cehoslovac. îndeosebi s-a dedicat 
muncii th cadrul Federației sporti­
ve a proletariatului. Duminicile Or­
ganizau excursii. Le vorbea tineri­
lor despre lupta pe Care trebuie s-o 
ducă, le vorbăa despre viitor. Mun­
ca lui șl a celorlalți dădea roade. 
Astfel, chemării din 1927 â Uniunii 
internaționale a sindicatelor, 15.000 
de muncitori din aceste locuri l-au 
răspuns cu o grevă de patru săptă- 
mini. Au urmat mereu alte lupte.

Directorul Jan Setp completează: 
„Prostejov își cunoaște faima de 
centru al industriei de confecții încă 
din secolul 19. Domneau pe atCi 
Zborovlți, Neherii și o mulțime de 
exploatatori mari șt mai mici. Lo­
cul pe care este construit Combinatul 
nostru era cîndva depozitul firmei 
Neher. Medicul plătit de patroni a 
declarat că cele 28 de ateliere insa­
lubre. întinse pe 23 de kîlbmetri — 
în care munceau 10.000 de oameni
— îndeplinesc toate Condițiile de 
igienă. Puteam spera noi, cei dâre 
am lucrat aici, că sub ochii noștri 
va Crește un asemenea combinat ? 
Și nu mă refer numai la clădire. 
Problemele care ni se pun actual­
mente sînt autdmatizarCă și chimi­
zarea Avem nevoie de oameni cu o 
înaltă calificare. întreprinderea 
noastră are azi năvOie de „croitori- 
ingineri".

Cuprind cu o ultimă privire com­
binatul, așezările lUi social-culturale 
create de statul socialist. Muncitorii 
combinatului din 
ce se mindri.

ProstejOV au cu

L. KLAROVA
24 februarie 1962

în Trunglap (Vietnamul de sud) 
bandele diemiste au operat arestări 
și masacre în rîndul cetățenilor 
care își exprimă protestul față de 
regimul corupt al lui Ngo Dinh 
Diem. în fotografia transmisă de 
agenția U.P.I, este prezentat un 
aspect al acestor atrocități. Un ță­
ran cu mîinile și ochii legați este 
dus spre locul de execuție. Toate 
aceste operațiuni sînt conduse de 
„consilieri “ americani.

9t

Sesiunea Adunării Naționale a R. S.
PRAGA 24 (A^erțtres). — După 

ium anunță CETEKA, in zilele de 22 
și 23 februarie s-ău desfășurat lucră­
rile sesiunii Adunării Naționale a 
R. S. Cehoslovace. Sesiunea a adop­
tat in unanimitate proiectul de lege 
prezentat de guvern cu privire la bu­
getul pe anul 1962 și a ratificat, de 
asemenea, o serie de decrete legi. 
Veniturile bugetului pe anul 1962 vdr 
fi de 123.322 milioane coroane, iar 
cheltuielile de 123.201 milioane co-

Cehoslovace
din sectOrul sbeia-rosne. Veniturile

list vor reprezenta 86,8 la sută dih 
veniturile globale ale bugetului. Păr- 
teă principală a fondurilor bufetului 
(89 la sută) va fi fblosită pentru dez­
voltarea economiei naționale, învă- 
țămintului, culturii, pentru ocrotirea 
sănătății și nevoi sociale.

In cadrul dezbaterilor sesiunii a 
luat cuvîntul Vaclav David, ministrul 
Afacerilor Externe, care a răspuns la 
probleme ridicate de deputați referi­
toare la situația internațională.

Amestecul guvernului englez 
in treburile Vietnamului de sud
LONDRA 24 (Agerpres). —LONDRA 24 (Agerpres). — Informa­

ția potrivit căreia guvernul englez se 
amestecă în treburile Vietnamului de 
sud, acordînd ajutor președintelui- a- 
ceituia, — dictatorul Ngo Dinh Diom 
— în reprimarea forțelor democratice 
ale acestei țări a stîrhit indignare în 
cercurilfe progresiste din Anglia.

Comandamentul forțelor terestre en­
gleze în Extremul Orient a anunțat că 
Anglia instruiește cîteva subunități ale 
forțelor armate diemiste la centrul de 
pregătire militară din jungla malayeză. 
în această ordine de idei, ziarul „DAI­
LY WORKER" scrie că un purtător dă 
cuvînt al Ministerului Afacerilor Exter­
ne a confirmat existența programului de

„pregătire militară" la care s-a referit 
comandamentul forțeJbT terestre din 
Vietnamul de sud, dar a refuzat să fur­
nizeze informații suplimentare.

Concomitent, ziarul „DAILY TELE­
GRAPH" a dezvăluit că „în curînd pre­
ședintele Ngo Dinh Diem va primi un 
plan englez amănunțit de luptă împo­
triva activității comuniștilor în regiu­
nea Deltei Fluviului Mekong... Aceit 
plan bazat pe experiența englezilor în 
Malaya, a fost aprobat întrutotul de 
guvernul american. El a fb«t elaborat 
dă un fost specialist în problemelă răz­
boiului în Mal ava, Thompson, împre­
ună cu âlți doj englezi.

FAPT DIVERS"
Un om a cerut 

să fie arestat.
S-a prezentat la 

secția de poliție 
din cartierul pari­
zian Săint-Vin-
cent-de-Paul și s-a autOâcuzat de 
săvîrșirea unui omOr! Știrea a 
fost strecurată în paginile de in­
terior ale ziarelor de dreapta, Ut 
tubrica „faptelor diverse".

Despre Gilbert Cuisset, căci a- 
cesta este numele său, ziarele 
dau prea puține informații. Arh 
aflat că are doar 30 de ani. Nu 
se spune nici măcar ce meserie 
are. Discreția e explicabilă. Gil­
bert Cuisset, după cum rezultă 
din relatările apărute, nu are 
nici o ocupație. Nicăieri nu se 
afirmă că el nu ar vrea cumva 
să muncească. Cuisset nu are, 
pur șl simplu, unde munci. E șo­
mer. Nu are nici un mijloc de 
existență. îi e foame. Nu vrea 
însă să fure. El știe prea bine că 
in țara sa, cu veacuri tn urmă, 
un om a fost condamnat la mun­
ci silnică pe viață pentru că a 
furat o piine.

Cuisset a ales atunci o altă 
cale pentru a-și potoli foamea. 
Nu cea mai indicată desigur. El 
nu a ales calea luptei alături de 
cei ce în aceste zile sînt arun­
cați pe drumuri. Prin aceasta, 
cazul lui Gilbert Cuisset nu este 
însă mai puțin semnificativ pen­
tru realitățile Franței.

El a intrat într-un restaurant 
și a mîncat pentru 12 franci noi. 
La sfîrșit, l-a anunțat pe restau­
rator : „Nu pot să plătesc. Che­
mați poliția". Patronul, decît să 
aibă de-a face cu poliția, a prefe­
rat să-l dea afară. Cuisset s-a 
dus atunci la amintitul post de 
poliție și a relatat faptul. Un a- 
gent s-a interesat de veracitatea

povestei. Neenistîna însă mei o 
plîngtre din partea restaurâtb- 
tului, pOMțfdt nu d vrut să se se­
sizeze din Oficiu de „delictul de 
a consuma fără plată" invocat de 
Cuisset.

Atunci, tînărul s-a acuzat de 
un alt fapt, eu mult mai grav. El 
a susținut că a omorît un om și 
că i-a aruncat corpul în Sena. 
De data această, a trebuit să se 
deschidă o anchetă. Poliția crede 
însă, după cum relatează „France 
Soir", că este vorba de un nou 
caz îh care un om dorește si stea 
cîteva luni la închisoare, pentru 
„a ieși din iarnă". După ce a fost 
reținut pentru anchetă, Cuisseta 
și declarat de altfel unUi agent t 
„Cel puțin astăzi, la prîhz, sînt 
sigur că voi mîneg".

Este puțin probabil 
penal francez să fie
„delictul" de a vrea să stfti lă în­
chisoare pentru a-ți alina foa­
mea. Așadar, după cîteva zile, 
tn care Cuisset va avea, de bine
— de rău, cite ceva de mîhCăre, 
bulevardele Parisului se vot des­
chide' din nou larg in fața lui. 
Pentru Cuisset, vă fi alternativa 
cea mai proastă. Otășul-lumină 
îi va oferi orice. Orice tn afără 
de o slujbă, de mîncâre, de po­
sibilitatea de a trăi. El ar 
vrea de aceea ca poliția să-t 
pună orice tn seamă, tn speranță 
de a avea un acoperiș deasupra 
capului — fie chiar de închisoare
— fi de a putea mtnca, fie chiar 
la închisoare.

că în codul 
încriminat

Ctetil ltd CuWiăt ne obligă si 
medităm met adtec esttpfă s«m- 
nlfîCățiet lut, ătupri realităților 
din tranți. un om, în disperare 
se cauză. un om care ar vrea si 
muhCiisci e silit să ciute de 
mîncare la închisoare. în același 
timp, un Alt ziar parizian anunța 
a Hiline de vogue, soția miliar­
darului Melchior de vogue, a fost 
văzută li Operă „într-o superbă 
toaletă, valorînd cel puțin 15.000 
franci", ce înseamnă această 
sumă ? Statisticile oficiile fran­
ceze apreciază că 15.000 de franci 
reprezintă minimul de trai al 
unei persoane pe timp de uh in 
și jumătate I

Ne mai amintim și de de­
monstrația bătrînilor și invalizi­
lor din Paris. Numeroși invalizi 
în cărucioare, orbi, invalizi tn 
ctrje, bătrîni demonstrau pe A- 
venue de l’Opera : „Pline pentru 
bătrîni!“. invalizii Parisului pur­
tau CU ei rhachite de spînzură- 
ton, ie care erău atlrnate cio­
lane și scrumbii uscate — simbol 
al mizeriei.

Ne mai amintim apoi de eroica 
luptă a minerilOr de lă DOcaze- 
ville care au făcut greva foa­
mei spre a nu muri de foame. 
După cum se știe, sieiți de puteri, 
cei aieșt din rîndui tovarășilor ae 
muncă să recurgă la această me­
todă de luptă, au trebuit să fie 
internați tn spital. Lupta nu a 
încetat insă. în fundul minei ea 
și la suprafață, mit și mii de oa­
meni 1st apără dreptul lor la

VOT

demonstrațiile 
lanț, tie au 

pronunțat ca­

îm- 
bo- 
eo- 
cer 
din

viați. In schimb, 
la Ministerul Să­
nătății, șeful de 
cabinet ai minis­
trului, pe un tăn 
plin de dispreț, a

spUș sbțiilbr mtnerilbr: ,,N-âu 
decît să nu facă grevă fbămei" !

Firește, cercurilor pătrcnaic 
lă-ar fi convenit de minune ca 
minerii să nu facă grevă. Această 
at însemna insă și aruncarea mi­
nerilor pe drumuri.

Șomerii Franței, viitorii șomeri 
nu se pot împăca însă cu Această 
situație. Pe bună dreptate, spu­
neau minerii greviști: „Ni se 
pare Că generalul de Găulle cînd 
VOrbea... la radio a uitat că th 
Franța există și bazinul Aveyron. 
El a proclamat Că țara noastră 
este bogată și prosperă. Că 
parte bani țărilor mai puțin 
gate, be ce nu dă satisfacție 
lor 2.206 de mineri care nu 
altceva decît să poată trăi 
munca lor 2".

în așteptarea discuțiilor ce 
urma, a răspunsului, și oamenii 
muncii din Franța cunosc răs­
punsul, grevele și 
de protest se țin 
căpătat un tot mai 
râcter politic.

Gilbert Cuisset 
încă ce să facă pentru a-și cuceri 
dreptul la o viață omenească. El 
nu și-ă dat însă seama că trebuie 
să intre în largul front al milioa­
nelor de luptători împotriva ex­
ploatării și asupririi. O va face 
însă cu siguranță

El sau ceilalți deznădăiduiți cc 
Șl ei vor înțelege, 
sau mat tîrzlu, că 
nu se poate trăi la

EUGEN PHOEBUS

mat devremr 
în închisoare 
nesfîrșit.

nu a înțeles
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O întîlnire la nivel înalt ar avea un rol important 
in rezolvarea problemei dezarmării

Ecoul internațional al mesajului lui N. S. Hrușciov
J. BERNAL: Tntîlnirea șefilor 

de guverne ar fi de dorit

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
TASS transmite: Este absolut limpede 
că întâlnirea șefilor de guverne ar fi 
de dorit, scrie în ziarul „PRAVDA" 
John Bemal, președintele executiv al 
Prezidiului Consiliului Mondial al Pă­
cii in legătură cu apropiata conferință 
a Comitetului celor 18 pentru dezar­
mare. Dar, scrie el în continuare, 
pentru ca această întâlnire să fie efica­
ce, trebuie ca popoarele să-i dea un 
impuls, cerind guvernelor dezarmarea 
generală și pacea, John Bemal arată 
că în întreaga lume forțele popoare­
lor care se pronunță pentru pace, 
se pun în mișcare șl cresc mult mai 
repede ca oricînd. Mesajul lui N. S. 
Hrușciov, arată John Bemal, a subli­
niat uriașa însemnătate pe care o a- 
cordă guvernul sovietic lucrărilor co­
mitetului și că așteaptă să obțină re­
zultate de Ia această conferință.

Invitație la crearea încrederii
ROMA 24 (Agerpres). — Ziarele 

italiene publică la loc de frunte me­
sajul lui N. S. Hrușciov către J. 
Kennedy. Intr-un titlu pe prima pa­
gină ziarul „PAESE" scrie: „Hrușciov 
insistă : conferința șefilor de guver­
ne ar contribui la crearea în 
crederii". Ziarele „UNITA", „IL PO- 
POLO", „GIUSTIZIA" publică mesa­
jul sub următoarele titluri: „Hruș­
ciov dovedește necesitatea unei con­
ferințe a șefilor de guverne", „Hruș­
ciov vorbește despre pace", „Premie­
rul sovietic nu renunță la conierința 
șefilor de guverne pe care a propus-o 
și speră că Occidentul nu și-a spus 
Încă ultimul cuvînt". Ziarul „IL 
GIORNO" scrie : „Mesajul lui Hruș­
ciov către Kennedy este o invitafie 
la o întîlnire atît timp cît nu este 
prea tîrziu".

„America se înc&p&țînează.,.*
CAIRO 24 (Agerpres). - TASS trans­

mite : In comentariile pe marginea me­
sajului adresat de N. S. Hrușciov Iul

(Urmare din pag. a l-a)

tăzl. Și nu numai atît. In plan se 
mal precizează că „reducerile pînă 
la nivelul stabilit vor fi efectuate 
prin pași echitabili, proporțienați și 
verificați". Cu alte cuvinte, în ca­
drul unei singure etape se mdi 
face încă o împărțire în numeroase 
și nedefinite „subetape" — și aceas- 
ta pentru o infimă reducere a for­
țelor armate. Și mai grăitoare sînt 
prevederile pentru reducerea, la fel 
de insignifiantă, a armamentului, 
prevederi care preconizează, însă, 
cu atît mai ample măsuri de con­
trol. Și nu numai asupra reducerii 
armamentului cl mai ales asupra 
armamentului... rămas. Luînd pen­
tru exemplificare, să zicem, un total 
de 10.000 de tancuri, conform pla­
nului american ar urma să lie li­
chidate 100 și controlul să fie insti­
tuit și asupra celor 9.900 rămase. 
Aceleași dispoziții sînt aplicabile și 
In domeniul rachetelor șl al arme­
lor atomice. Aceasta ar însemna 
ca în loc să împiedice cursa înar­
mărilor, „controlorii" occidentali pe 
teritoriul U.R.S.S. să capete posibili­
tatea de a studia -legal" șl nestin­
gheriți armele perfecționate ale 
Uniunii Sovietice șl, pe baza spio­
najului efectuat, să poată da State­
lor Unite un .ajutori* pentru înte- 
țirea cursei înarmărilor.

Din măsurile cuprinse în acest 
program reiese că el nu prevede 
nici lichidarea armamentelor și a 
forțelor armate, nici interzicerea ar­
mei nucleare și a celorlalte arme 
de exterminare în masă, nici lichi­
darea bazelor militare de pe teri­
torii străine. In programul american 
de dezarmare principalul accent se 
pune pe încetarea producției de 
materiale fisionabile șl pe contro­
lul asupra lansării de dispozitive în 
spațiul cosmic, deși, după cum se

Pentru o zonă 
denuclearizată

OSLO 24 (Agerpres). — TASS trans­
mite: Ideea creării unei vaste zone de 
state care și-ar lua angajamentul de a 
nu amplasa pe teritoriul lor arma nu­
cleară se bucură de sprijinul larg al 
opiniei publice din Norvegia. Zilele a- 
cestea, Gunnar Garbo, deputat în Stor­
ting din partea partidului burghez Ven- 
stre l-a întrebat pe ministrul Afacerilor 
Externe al Norvegiei, H. Lange ce răs­
puns intenționează să dea guvernul nor­
vegian la propunerea secretarului gene­
ral provizoriu al O.N.U. ca Norvegia 
să facă parte din zona denuolearizată 
din Europa.

Intr-o convorbire cu corespondentul 
TASS, Gunnar Garbo a declarat : Lar­
ga opinie publică a Norvegiei se pro­
nunță împotriva armei atomice. De a- 
ceea, consider că guvernul norvegian 
trebuie să sprijine activ ideea creării 
unei zone denuclearizate.

Suedia a și declarat că în anumite 
condiții aoceptă să facă parte dintr-o 
asemenea zonă denuolearizată, care să 
cuprindă țările Europei de nord și cen­
trale, a spus el în continuare.

Sper că guvernul norvegian va răs­
punde pozitiv la această întrebare, a- 
dică, Norvegia își va exprima, de ase­
menea, hotărîrea de a face parte dip 
zona denuolearizată. Unirea țărilor mici 
din Europa de nord și centrală înțr-o 
zonă denuclearizată unică va constitui 
un pas important spre dezarmare, a 
spus el în încheiere.

Kennedy, ziarele din Cairo îșî exprimă 
regretul că puterile occidentale au 
respins propunerea guvernului sovie­
tic ca lucrările Comitetului celor 18 
să înceapă la nivel înalt. „Hrușciov 
acuză Occidentul că nu dorește de­
zarmarea lM, „America se incăpăținea- 
ză să respingă propunerea lui Hruș­
ciov ca ședințele Comitetului pentru 
dezarmare să înceapă la cel mai înalt 
nivel I" scriu ziarele.

„Echilibristica diplomatică" 
a Washingtonului

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
TASS transmite : Cercurile oficiale 
din Washington au întâmpinat cu 
iritare vizibilă noua inițiativă a șe­
fului guvernului sovietic. Departa­
mentul de Stat nu a putut opune 
nici un fel de argumente concrete 
ideilor clare și convingătoare cu­
prinse în noul mesaj al lui N. S. 
Hrușciov, în care acesta reia propu­
nerea ca lucrările Comitetului celor 
18 pentru dezarmare să înceapă la 
nivelul șefilor de guverne (de state). 
Fără a publica mesajul lui Hruș­
ciov și fără a aștepta răspunsul 
președintelui, Departamentul de stat 
s-a grăbit să afirme că mesajul 
șefului guvernului sovietic ar avea 
un caracter „de propagandă" și a 
respins propunerea lui „în mod ne­
oficial".

Această grabă a Departamentului 
de stat este ușor de înțeles. După 
cum subliniază observatorii ameri­
cani bine informați, Washingtonul 
este preocupat în prezent nu de re­
zolvarea cît mai grabnică a proble­
mei dezarmării, ci de efectuarea în 
termenul cel mai scurt a experien­
țelor cu arma nucleară în atmosfe­
ră. „Problema ' efectuării rapide a 
experiențelor atomice în atmosferă 
— anunță la 23 februarie ziarul 
„WALL STREET JOURNAL" — 
este în prezent examinată la cel 
mai înalt nivel". Temîndu-se, pe 
bună dreptate, că tratative serioase 
în legătură cu dezarmarea pot îm­
piedica intensificarea cursei înar­
mărilor care se desfășoară în pre­
zent în Statele Unite, politicienii 

IN DOI TIMPI
știe, aceste măsuri nu pot asigura 
o dezarmare generală și totală.

E clar că un asemenea plan care 
nu prevede lichidarea integrală si 
pentru totdeauna a tuturor mijloa. 
celor de ducere a războiului vine în 
flagrantă contradicție cu înseși 
principiile fundamentale ale dezar­
mării generale și totale elaborate 
de comun acord de către U.R.S.S. 
și S.U.A. și adoptate de Adunarea 
Generală a O.N.U. El urmărește în 
fiecare etapă legalizarea controlului 
fără dezarmare, deci a spionajului, 
măsură care prezintă Interes doar 
pentru un agresor potențial și nu 
pentru un stat Interesat In măsuri 
cinstite de dezarmare.

Poate fi, oare, considerată Inten­
ția Occidentului de a veni cu acest 
plan la apropiatele tratative din 
Comitetul gelor 18 ca o atitudine se­
rioasă și constructivă ? E clar că 
nu. Nu se poate crea o premisă 
pentru progresul unor tratative pe 
baza unui plan ca acesta, care, pe 
deasupra a mai dus odată la eșe­
cul negocierilor cu privire la dezar­
mare. E greu să Împaci în mod lo­
gic un asemenea plan cu dorința 
declarată In vorbe a puterilor occi­
dentale de a obține rezolvarea ce­
lei mai importante probleme a con­
temporaneității.

desfășoară ale-

fta 19 februarie, 
în majoritatea 
statelor din India 
au început ale­
geri generale pen­
tru parlamentul 
țării și pentru a- 
dunările legisla­
tive ale state­
lor. Aceasta este a 
treia oară când se 
geri de la proclamarea independen­
ței. Actualele alegeri se desfășoară 
într-o atmosferă care se deosebește 
considerabil de situația din ajunul 
alegerilor precedente. Atât în pe­
rioada 1951—1952 cit și în 1957, 
lupta electorală s-a dat în special 
între candidații partidului de guver­
nământ (Congresul național indian) 
și candidații partidelor care se si­
tuează la stingă acestui partid. In 
prezent pe scena politică a Indiei a 
apărut partidul Swatantra creat în 
1959 și care a reunit în rîndurile 
sale pe foștii prinți, pe marii capi­
taliști și moșieri, precum și pe foș­
tii membri ai partidului congresului 
care critică de pe poziții de dreapta 
politica partidului congresului.

In India se vorbește și se discută 
mult despre cauzele creșterii și ac­
tivizării forțelor reacțiunii de ex­
trema dreaptă care lansează o pro­
vocare directă partidului de guver­
nământ, Congresul național indian. 
Unii văd această cauză în faptul că 
anunțînd în 1955 tendința sa de a 
făuri în India o „societate de tip 
socialist", partidul de guvernământ 
a provocat o serioasă neliniște în 
rîndurile claselor înstărite. Alții 
consideră că principala cauză ar 
fi dezamăgirea crescîndă a pături­
lor largi ale poporului indian, ne­
mulțumite de faptul că partidul 
Congresul național indian nu și-a 
îndeplinit multe din promisiunile 
sale în ce privește îmbunătățirea si­
tuației materiale a poporului, pro­
misiuni pe care le-a făcut înainte 
de venirea la putere. Forțele reac­
țiunii de extrema dreaptă încearcă 
acum să folosească tocmai această 
dezamăgire în scopurile lor egoiste, 
înguste.

Oricât ar fi de paradoxal, pre­
ședintele partidului Swatantra este 

din Washington manifestă o vădită 
nervozitate.

Majoritatea covîrșitoare a obser­
vatorilor americani bine informați, 
repetă cu insistență că de fapt pre­
ședintele a și luat hotărîrea de a 
efectua experiențe cu arma nuclea­
ră în atmosferă. „Pregătirile pentru 
efectuarea experiențelor de către 
Statele Unite — anunță observato­
rul bine informat al ziarului „NEW 
YORK WORLD TELEGRAM AND 
SUN", Sheckford — se apropie de 
sfîrșit. Există din ce in ce mai 
multe indicii că ele pot începe la 
mijlocul lunii martie, aproximativ 
la data cînd se va întruni conferința 
celor 18 state pentru dezarmare".

Statele Unite se gîndesc cel mai 
puțin acum la dezarmare, scrie re­
cent cu o sinceritate cinică obser­
vatorul Malcolm Stuart în „MAGA­
ZINE OF WALL STREET" — pur­
tătorul de cuvînt al marelui business. 
El caracterizează actuala politică a 
guvernului american ca o „echili­
bristică diplomatică" și mărturiseș­
te că, firește, nu se poate renunța la 
„propovădulrea dezarmării".
Guvernul englez nu împărtășește 

punctul de vedere american 
LONDRA 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: Noul mesaj adresat de
N. S. Hrușciov lui Macmillan și 
Kennedy este discutat cu însuflețire 
în Anglia. Deocamdată, nu s-a dat 
un răspuns oficial mesajului, dar co­
mentatorii bine informați consideră 
că guvernul englez nu împărătșește 
punctul de vedere al Washingtonu­
lui, care șl-a făcut cunoscută în gra­
bă atitudinea negativă față de noul 
mesaj. Potrivit agenției REUTER, 
Macmillan a spus acest lucru lui 
Kennedy în timpul unei convorbiri 
telefonice prin cablul transatlantic.

Toate ziarele engleze au publicat 
expuneri amănunțite ale mesajului 
lui N. S. Hrușciov. Ziarul „GUAR­
DIAN" scrie că „nu se poate obține 
nici un progres (în problema dezar­
mării — n.r.), fără o întîlnire la ni­
vel înalt". „De ce să nu încercăm 
s-o organizăm?"

Nu se poate trage de aici declt 
o singură concluzie : Occidentul nu 
privește cu seriozitate tratativele 
de dezarmare și nu este interesat 
In succesul lor. Ceea ce interesează 
Occidentul e să creeze, cum a pro­
cedat și altă dată, impresia că se 
preocupă de problema dezarmării, 
că duce tratative și, Inșelînd astfel 
opinia publică, să continue, după 
paravanul negocierilor, cursa pri­
mejdioasă a înarmării.

E limpede așadar că e vorba de 
o nouă manevră ieftină — o ma­
nevră In doi timpi : pe de o parte 
se condiționează participarea șefi­
lor de guverne la tratativele din 
Comitetul celor 18 de un progres al 
acestor tratative, pe de altă parte 
se creează, din capul locului, pie­
dici în calea oricărui progres.

Aceste manevre sînt respinse de 
opinia publică mondială care con­
sideră că a sosit timpul ca dezar­
marea generală șl totală să devină 
o realitate. Iată de ce, în toate col­
țurile lumii, noul mesaj al lui N. S. 
Hrușciov, pătruns de grija pentru 
soarta păcii, a găsit un puternic 
ecou In inimile milioanelor de oa­
meni.

A. STANCIU

Pe marginea alegerilor din India
Relatările corespondentului ziarului „Pravda"

un vechi lider al Congresului națio­
nal, Radjagopalaciari, un om în 
vîrstă de 82 de ani. Mai bine de o 
jumătate de secol, el a fost mem­
bru al Congresului, în repetate rîn- 
duri a deținut funcții superioare de 
conducere în partid, iar în 1921—22 
a fost secretarul general al acestui 
partid. Trebuie spus că poziția lui 
Radjagopalaciari reflectă în mare 
măsură delimitarea forțelor politice 
din cadrul Congresului național, de­
limitare ce are loc din momentul 
cuceririi de către India a indepen­
denței sale politice.

In această privință, cea mai sem­
nificativă este lupta care se dă în 
aceste zile într-una din circum­
scripțiile electorale ale orașului 
Bombay. Aici, ca o ironie a soartei 
parcă, împotriva candidatului Con­
gresului național 
indian, Krishna 
Menon, luptă fos­
tul președinte al 
acestui partid, 
Kripalani. Pentru 
a provoca înfrîn- 
gerea lui Menon, a 
fost creat un comitet special pentru 
alegerea lui Kripalani. In afară de 
partidul Swatantra, candidatura lui 
Kripalani este sprijinită oficial de 
partidul popular-socialist și de parti­
dul Jan Sangh. In afară de aceasta, 
o serie de membri ai organizației 
din Bombay a Congresului național, 
care acum cîteva zile au anunțat 
ieșirea din acest partid, au declarat 
că îl sprijină și ei pe Kripalani.
< Presa indiană nu ascunde faptul 

‘că în cazul de față se desfășoară 
nu pur și simplu o luptă împotriva 
lui Menon, ci de.fapt lupta împotri­

va actualei conduceri a Congresului 
național indian și a guvernului său 
în frunte cu Nehru.

Faptul că scopul principal al for­
țelor reacționare și al politicienilor

Azi alegeri 
în R.P. Bulgaria

SOFIA 24 — Agerpres). — La 25 
februarie au loc în Bulgaria ale­
geri pentru Adunarea Populară a 
celei de-a IV-a legislaturi pentru 
Sfaturile Populare regionale, oră­
șenești, raionale și sătești, precum 
și alegerile de judecători și asesori 
populari.

în Adunarea Populară a R. P. 
Bulgaria urmează să fie aleși 321 
de deputați, candidați prezentați de 
organizațiile politice și de masă — 
muncitori, țărani, intelectuali legați 
de popor, cei mai buni luptători 
pentru construirea socialistă a țării.

Sub conducerea Partidului Comu­
nist Bulgar, poporul bulgar a stră­
bătut o cale glorioasă, a obținut 
mari succese în opera de construire 
a socialismului. El pășește cu încre­
dere în fața urnelor, hotărît ca prin 
votul său să consolideze și să lăr­
gească succesele obținute.

Imagine de la noul Combinat „Gheorghi Dimitrov* din Sliven — 
P» Bulgaria. Un aspect de la montarea mașinilor

împotriva ziarului LHumanite
PARIS 24 (Agerpres). — Bandiții 

fasciști au încercat să comită la 23 
februarie un nou atentat împotriva 
ziarului „L’HUMANITE", organ cen­
tral al P.C. Francez. Un muncitor ti­
pograf a descoperit la timp — între 
rotative — o bombă în greutate de 
trei kilograme. Explozia a putut fi 
preîntâmpinată.

La 22 februarie fasciștii au încer­
cat să arunce în aer o mare librărie 
din Cartierul Latin. în timpul zilei, 
cînd în librărie se aflau cîteva zeci 
de cumpărători, fasciștii din O.A.S. 
au pus o bombă cu o mare forță ex- 
plosivă între cărți.

După cum relatează agenția FRAN­
CE PRESSE, în noaptea de 23 spre 
24 februarie o bandă de fasciști ai
O.A.S. a plasat trei bombe în diferi­
te arondismente ale Parisului.

După cum relatează coresponden­
tul din Alqer al agenției FRANCE 
PRESSE, elementele fasciste din ca­
drul O.A.S. au săvîrșit la 23 februa­
rie în principalele orașe algeriene 
48 de atentate care s-au soldat cu 
moartea a peste 30 de persoane si 
rănirea gravă a altor 42. Ca și în 
zilele precedente teatrul operațiuni­
lor banditești ale O.A.S. l-a consti­

lipsiți de principii, de tipul lui 
Ashok Mehta, liderul partidului 
popular-socialist, și al altora de tea­
pa lui constă în subminarea presti­
giului guvernului indian și in do­
rința de a împinge acest guvern 
spre dreapta, este dovedit în mod 
grăitor de acuzațiile ce se profe­
rează împotriva Congresului națio­
nal. Obiectul unor atacuri deosebite 
din partea forțelor de dreapta le 
constituie planurile cincinale, poli­
tica de neaderare la blocuri și rela­
țiile de prietenie cu Uniunea Sovie­
tică și alte țări socialiste. Unii din­
tre liderii partidului Swatantra, pes­
te măsură de zeloși, ajung pînă aco­
lo îneît îi numesc pe Menon și 
Nehru „comuniști camuflați".

Dezvăluind adevărata fizionomie 
a partidului său, Radjagopalaciari a 

declarat într-unul 
din discursurile 
sale că partidul 
său se pronunță 
pentru o Indie în 
care impozitele 
directe și indirecte 
să nu împiedice

dezvoltarea capitalului privat, să 
nu lezeze inițiativa privată și libera 
antrepriză. Nu întîmplător cele mai 
mari monopoluri indiene acordă un 
sprijin larg partidului Swatantra. 
Potrivit relatărilor presei indiene, 
șeful celei mai mari Uniuni mono­
poliste, Tata a trimis o scrisoare lui 
Nehru în care a arătat că deși va 
continua să acorde în alegeri sprijin 
financiar Congresului, el simte în 
același timp necesitatea dezvoltării 

aceea 
Swa- 

lui, 
sufi- 

comu-

„opoziției democratice" și de 
va acorda sprijin partidului 
tantra întrucît, după părerea 
Congresul național nu luptă 
cient de eficace împotriva 
niștilor.

Extrem de semnificativ este fap­
tul că presa americană nu-și as­

A 16-a sesiune a Adunării Generale
a O.N.U. ș
NEW YORK 24 (Agerpres). In mod 

practic, cea de-a 16-a sesiune a Adu­
nării Generale a O.N.U. și-a încetat 
activitatea în seara zilei de 23 februa­
rie. Adunarea generală urmează să se 
întrunească în iunie anul acesta spre a 
discuta raportul Comisiei pentru Ru- 
anda-Urundi. Comitetul nr. 4 (de tu­
telă — n.r.) a adoptat o hotărîre, con­
firmată în ultima ședință a Adunării 
Generale cu privire la crearea acestei 
comisii.

Ultima ședință plenară a celei de-a 
doua părți a sesiunii a 16-a a Adunării 
Generale a O.N.U., a fost consacrată 
discutării rapoartelor Comitetului nr. 
4, care s-a ocupat cu examinarea pro­
blemei viitorului teritoriului Ruanda- 
Urundi, sub tutela O.N.U. și adminis­
trația Belgiei. Examinarea acestei pro­
bleme a arătat olar că autoritățile co- 

tuit orașele Alger și Oran, unde nu­
mărul victimelor s-a ridicat vineri la 
24 de morți și 34 de răniți.

Autoritățile franceze continuă să 
manifeste toleranță față de 

bandele O.A.S.
„L’HUMANITE" scoate în evidență 
toleranța manifestată de autoritățile 
franceze față de bandiții din O.A.S. 
Ziarul arată că din cei 1200 de cri­
minali notorii și adepți fățiși ai 
O.A.S.-ului, demascați în ultimele 
luni de presa franceză, numai 695 
au fost arestați, 166 nu au fost, chi­
purile, găsiți, iar alți 337 nici măcar 
nu au fost stînjeniți de autorități 
în activitatea lor criminală. Din cei 
223 de bandiți din O.A.S. judecați, 
117 au fost achitați, alți 58 au fost 
condamnați, cu suspendarea pedep­
sei, și numai 38 au fost condamnați 
la închisoare. In ce privește cele 10 
condamnări la moarte, cărora li s-a 
făcut atîta reclamă de presa pro- 
guvemamentală, ele au fost pro­
nunțate numai împotriva acelor că­
petenii fasciste care au reușit să 
fugă.

cunde interesul 
pentru înfrângerea 
lui Krishna Me­
non, „Americanii 
scria la 2 februa­
rie revista ameri­
cană „Time" -> 
mizează mult pe 
rezultatul acestor 
alegeri". In conti­

nuare, revista scrie: „înfrângerea 
lui Menon ar constitui condamnarea 
cea mai dramatică de la proclama­
rea independenței Indiei a socialis­
mului agresiv și a neutralismului de 
stingă al lui Nehru".

Agenția „Indian Presse" arată ci 
„consulatul S.U.A. manifestă un in­
teres uriaș față de alegerile din 
circumscripția Bombay de nord". 
Iar ziarul „New Age" relatează ci 
serviciul de informații al S.U.A. de 
la Bombay publică la fiecare trei 
ore comunicate privitoare la lupta 
electorală dintre Kripalani și 
Menon.

Potrivit afirmațiilor ziarului 
„Blitz", circumscripția Bombay de 
nord a devenit centrul activității 
americanilor și agenților lor din 
congres și din diferite partide ale 
opoziției. După cum arată ziarul, 
pentru campania împotriva lui Me­
non s-au alocat 250.000 de rupii.

Căutând să unească masele popu­
lare la lupta împotriva reacțiunii 
de dreapta. Partidul Comunist din 
India n-a desemnat un candidat în 
circumscripția Bombay de nord și 
sprijină activ candidatura lui 
Menon.

Trebuie spus că numeroase orga­
ne de presă care nu simpatizează 
nicidecum pe comuniști, recunosc 
că Partidul Comunist din India este 
singurul dintre partidele politice de 
opoziție care se prezintă în alegeri 
de pe pozițiile constructive ale spri­
jinirii tuturor aspectelor progresiste 
ale politicii partidului de guvernă­
mânt și de pe pozițiile de critică a 
laturilor sale negative.

P. KUȚOBIN

i-a încheiat
loniale belgiene, avînd sprijinul deplin 
al aliaților lor din N.A.T.O., vor să 
transforme Ruanda-Urundi intr-un nou 
Congo, cu o singură deosebire că au 
luat din timp măsuri în vederea men­
ținerii pozițiilor lor în acest teritoriu. 
Aceste măsuri constau în dezmembra­
rea de către belgieni a teritoriului în 
două părți „de sine stătătoare" — 
Ruanda și Urundi. Colonialiștii au reu­
șit să ajungă la aceasta prin falsifica­
rea alegerilor în Ruanda, prin repre­
siuni crîncene, exterminarea fizică a 
liderilor africani recunoscuți, între care 
prințul Rwagasore, primul ministru al 
teritoriului Urundi.

In amendamentul prezentat Comite­
tului nr. 4 de delegația U.R.S.S. la re­
zoluția țărilor afro-asiațice în proble­
ma viitorului Ruanda-Urundi, se cerea 
evacuarea trupelor belgiene din Ruan­
da-Urundi drept condiție necesară 
pentru asigurarea independenței depli­
ne a acestei țări. Pentru amendament, 
în afara țărilor socialiste și a Cubei, au 
votat marile țări africane și asiatice 
ca: Ghana, Etiopia, Marocul, R.A.U.,

Cu îngăduința misiunii O. N. U. în Congo

Acțiunile separatistului Chombe 
devin tot mai insolente

LEOPOLDVILLE 24 (Agerpres). — 
Atitudinea îngăduitoare manifestată 
pînă acum de misiunea O.N.U. față de 
căpetenia separatiștilor katanghezi, 
Chombe, a constituit o încurajare di­
rectă pentru acesta în vederea unor 
acțiuni tot mai insolente, inclusiv ope­
rațiuni militare împotriva unităților 
armatei naționale congoleze aflate în 
Katanga de nord și ocuparea unor cen­
tre din această regiune, cum ar fi Kon- 
golo. Forțele chombiste, a transmis a- 
genția REUTER, se găsesc la numai 
12 mile de orașul Albertville (unde se 
află o garnizoană comună a armatei 
naționale congoleze și a trupelor 
O.N.U.), ceea ce a determinat, după 
cum se anunță din surse ale O.N.U.,

În citeva
• Secretariatul Federației Sindicale 

Mondiale a dat publicității o decla­
rație prin care condamnă cu hotărîre 
intervenția armată a imperialiștilor 
în Vietnamul de sud, care face parte 
integrantă din politica agresivă a im­
perialismului american în Asia și în 
întreaga lume. (CETEKA).
• La uzina metalurgică din Pervo­

uralsk a fost dat în exploatare lami­
norul de țevi „102", care este cel mai 
mare din U.R.S.S. și depășește cu 
mult capacitatea de producție a la­
minorului similar din S.U.A. (Ag.).
• Situația din Guatemala continuă 

să se mențină încordată. Guvernul 
guatemalez a anunțat prelungirea 
stării de asediu cu încă 30 de zile. 
(Reuter).
• In R.D. Vietnam a fosț pusă în 

funcțiune una dintre noile construcții 
ale cincinalului — hidrocentrala Ban- 
Thati din provincia Than-Hoa, con­
struită cu ajutorul Uniunii Sovietice. 
(Ag.).

• La 23 februarie, Comisia pentru 
energia atomică a anunțat că în sta­
tul Nevada a fost efectuată o nouă 
explozie nucleară subterană. (Ag.).

• La Moscova a sosit cunoscutul 
scriitor american Mitchell Wilson. 
Scopul vizitei sale este de a duce 
convorbiri privind realizarea unui 
film sovieto-american pe baza roma­
nului său „întîlnire pe meridianul în­
depărtat". (Ap.).
• Greva factorilor poștali din Izrael 

care s-a extips aproape în întreaga 
țară, s-a transformat la 23 februarie 
în greva generală a celor 2.500 de

In Piața Primăriei Berlinului occidental, Robert Ken­
nedy a rostit un discurs, ațîțind cu înverșunare „răz­
boiul rece".

Domnul Robert Kennedy vorbește...
Desen da CIK DAMADIAN

activitatea^
Irakul, Guineea, Mali, India, Indonezia, 
Birmania. Cu toate acestea, amenda­
mentul a fost respins din cauza presiu­
nilor exercitate de țările occidentale.

Totodată, rezoluția menționată con­
ține elemente pozitive de mare impor­
tanță ca măsuri în vederea acordării 
independenței Ruandei-Urundi, înfăp­
tuirea unor reforme democratice în 
Ruanda, transmiterea drepturilor la 
autonomie internă guvernelor Ruandei 
și Urundei. Rezoluția prevede, de ase­
menea, crearea unei Comisii a O.N.U. 
pentru Ruanda-Urundi.

Luînd cuvintul la ședința din 23 fe­
bruarie, a Adunării Generale, delegatul 
sovietic P. D. Morozov a subliniat că 
delegația sovietică a apărat și apără £ 
cu fermitate și consecvență principiul > 
fundamental că, potrivit doleanțelor 
populației, Ruanda-Urundi trebuie să 
obțină o adevărată independență.

Pentru rezoluția grupului țărilor a- 
fro-as-iatice în problema viitorului 
Ruanda-Urundi au fost depuse 88 de 
voturi. Țările socialiste s-au abținut 
de la vot.

trimiterea unor trupe de întărire ale 
armatei naționale congoleze spre a- 
ceastă localitate. Chombe a respins, în 
același timp, categoric, oererea de a 
se permit» unui grup de reprezentanți 
ai O.N.U. să vină la Kongolo. Situația 
creată a determinat misiunea O.N.U. 
să se situeze pe o poziție ceva mai 
fermă decît pînă acum. Potrivit rela­
tărilor agențiilor de presă, purtătorul 
de cuvînt al misiunii O.N.U. în Con­
go, Dik Lehmkuhl (Norvegia), a dat 
publioității o declarație în oare îl a- 
cuză pe Chombe de „rea credință". 
Ocuparea localității Kongolo și trimi­
terea în acest oraș de întăriri cu aju­
torul avioanelor reprezintă „o violare 
a condițiilor puse de O.N.U."

rinduri
funcționari poștali. Toate oficiile poș­
tale din Izrael s-au închis. Distribui­
rea corespondenței și aproape toate 
operațiile poștale s-au sistat. (TASS).
• După cum anunță ziarul „Wor­

ker", ca urmare a cererilor insistente 
ale studenților de la colegiul din Wil­
mington, Benjamin Davis, militant de 
seamă al clasei muncitoare din S.U.A., 
a luat cuvintul la postul de radio și 
televiziune în orașul Dayton (Statul 
Ohio). (Ag.).
• După cum anunță ziarul „EL 

CRONISTA" din Honduras, în aceas­
tă țară sînt recrutați mercenari în 
vederea invaziei în Cuba. Operațiu­
nile de recrutare sînt conduse din 
S.U.A. (Ag.).

R. Kennedy 
a sosit la Bonn

BONN 24 (Agerpres). — Ministrul 
Justiției al S.U.A., Robert Kennedy, 
care a sosit sîmbătă la Bonn, a avut 
în aceeași zi o convorbire între pa­
tru ochi cu cancelarul R.F.G., AăL 
nauer. Conținutul acestei convorbi 
care a durat mai bine de o oră, se 
ține deocamdată în secret.

După această întîlnire, în clădirea 
Ministerului Afacerilor Externe de la 
Bonn a avut loc o conferință de pre­
să. Robert Kennedy a refuzat să spu­
nă vreun amănunt despre cele dis­
cutate cu cancelarul vest-german.
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